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Pentru o producție sporită 
de legume și zarzavaturi

10«368,222 de cetățeni din patria noastră 
au semnat pînă acum Apelul de la Viena

Cultura legumelor și zarzavaturilor 
ocupă un Joc de seamă în agricultura 
noastră. Prin conținutul lor bogat în 
substanțe nutritive (vitamine, săruri 
minerale etc), legumele și zarzavatu
rile au un rol însemnat în alimentația 
oamenilor și constituie totodată mate
rii prime importante pentru industria 
alimentară.

Ținînd seamă de importanta pe 
care o prezintă cultura legumelor și 
zarzavaturilor pentru ridicarea nive
lului de trai al celor ce muncesc, par
tidul și guvernul au luat o serie de 
măsuri menite să ducă la extinderea 
cultivării acestor plante și îndeosebi 
la sporirea producției pe unitatea de 
suprafață.

Organizarea zonelor de producție 
legumicole în jurul orașelor și centre
lor muncitorești, atribuirea de loturi 
individuale muncitorilor și funcționa
rilor pentru cultivarea legumelor si 
zarzavaturilor, creditele, materialele 
precum și alte mari avantaje acordate 
de stat cultivatorilor de legume sînt 
numai o parte din măsurile luate de 
partid și guvern în scopul creșterii 
simțitoare a producției la aceste cul
turi.

Printre aceste măsuri se numără și 
Hotărîrea din februarie ax. a guvet- 
nului cu privire la contractarea de le
gume, semințe de legume și fructe. In 
baza acestei hotărîri. gospodăriile co
lective. întovărășirile, asociațiile șl 
producătorii individuali care încheie 
contracte pentru cultivarea legumelor 
cu organizațiile de stat și cooperatiste 
se bucură de însemnate avantaje. Toa
te aceste măsuri sînt menite să cointe
reseze în mare măsură pe cultivatori 
în sporirea producției de legume.

Ca rezultat al eforturilor depuse de 
oamenii muncii de pe ogoare pentru 
înfăptuirea sarcinilor trasate de partid, 
al folosirii pe scară mai largă a meto« 
delor agrotehnice înaintate și al intro
ducerii mecanizării în cultura legu
melor. an de an s-au dobîndit succese 
tot mai însemnate în sporirea produc
ției acestor culturi Așa. bunăoară. în 
anul care a trecut, gospodăria agri
colă de stat din comuna Săcuieni. re
giunea Iași, folosind metoda produce
rii răsadurilor în ghivece nutritive a 
obținut 19.700 kg de roșii Ja hectar, 
iar țăranul muncitor cu gospodărie 
individuală Ionitâ Ion din comuna 
Bolintinul din Vale, regiunea Bucu
rești. folosind aceeași metodă a do
bîndit 40.000 kg de ardei la hectar, 
fată de 15.000 kg cît au obținut cei
lalți cultivatori care nu au aplicat 
metoda ghivecelor nutritive. Aceste 
rezultate arată cu prisosință marile 
posibilități care slau la indemîna cul
tivatorilor pentru sporirea producției 
de legume prin aplicarea chibzuită a 
principalelor metode agrotehnice.

Anul 1955 poate și trebuie să fie un 
an de creștere simțitoare a producției 
de legume și zarzavaturi. Succesele 
dobîndiU de maeștrii recoltelor boga
te dovedesc că este pe deplin posibil 
ca țărănimea muncitoare să realizeze 
în acest an producții sporite de legu
me.

Ilotărîți să contribuie în cît mai 
mare măsdră la îmbunătățirea aprovi
zionării orașelor și centrelor muncito
rești. cultivatorii din numeroase re
giuni ale tării muncesc cu însuflețire 
pentru a dobîndi în acest an recolte 
bogate și de bună calitate la culturile 
de legume și zarzavaturi. Așa. bună
oară, muncitorii de la gospodăria a- 
gricolă de stat Romanești, regiunea 
Craiova, lolosind aproape un milion 
de cuburi nutritive confecționate în 
gospodărie, au reușit să obțină o mare 
cantitate de răsaduri de legume si zar
zavaturi de bună calitate. Colectiviștii 
din comuna Cucuieti. regiunea Bucu
rești. au însămîntat pînă în prezent 
direct în cîmp suprafața de peste 16 
ha cu legume și zarzavaturi timpurii. 
De asemenea, muncitorii de la unele 
gospodarii agricole de stat, cum ar fi. 
de pildă, cele situate în zona de apro
vizionare a Capitalei, au început să 
recolteze și să trimită pe piețele ora
șelor primele cantități de legume tim
purii.

Din păcate, trebuie spus că în unele 
regiuni ale tării unde condițiile 
climaterice sînt favorabile, lucrările 
din sectorul legumicol sînt mult ră
mase în urmă fată de posibilitățile e- 
xistente. Așa. sore exemplu. în regiu
nile Galati. Bîrlad Baia Mare și al
tele. o serie de unități agricole socia
liste nu au pregăti' terenurile si utila
jul necesar cultivării lemimdor. nu fo
losesc în suficientă măsură serele de 
care disnun si nu aulică pe «scară lar
gă metodele înaintate în cultivarea le

gumelor. cum ar fi. de pildă, metoda 
de producere a răsadurilor în ghivece 
nutritive.

Acum, cînd pe ogoarele tării noas
tre oamenii muncii au început lucră
rile agricole de primăvară, nu trebuie 
negii late nici un moment muncile ce 
trebuie făcute pentru asigurarea unei 
recolte bogate de legume și zarzava
turi. Trebuie combătută cu toată tă
ria tendința unor organe agricole și 
de stat, care, antrenate în muncile 
pentru efectuarea la vreme a însămîn- 
tărilor în cultura mare, nu acordă a- 
tentia cuvenită lucrărilor din sectorul 
legumicol.

Organele agricole si de stat, ingi
nerii și tehnicienii agronomi au în a- 
ceastă perioadă sarcina de a mobiliza 
și îndruma pe cultivatori să foloseas
că din plin timpul prielnic pentru a 
pregăti terenurile destinate grădinări
tului. sa însămînteze legumele timpu
rii cum sînt: rădăcinoasele. mazărea, 
ridichile, salata, ceapa etc. și să plan
teze în cîmp varza și conopida timpu
rie. Fiecare zi pierdută în ceea ce pri
vește efectuarea acestor lucrări duce 
la pierderi de recoltă, aducînd pagube 
atît cultivatorilor, cît și economiei na
ționale.

In același timp, cultivatorii de legu
me și zarzavaturi trebuie să dea toa
tă atenția amenajării terenurilor des
tinate culturilor de legume irigate, 
precum și pregătirii utilajului nece
sar lucrărilor de irigare, cum sînt: 
grupurile de pompe, țevile, rotile etc. 
In această direcție, o deosebită impor
tantă o are respectarea întocmai a o- 
bligațiilor contractuale de către u- 
nitălile care au încheiat contracte cu 
cultivatorii de legume. Organizațiile 
economice contractante au datoria să 
asigure cultivatorilor cantitățile de 
sămîntă și îngrășăminte prevăzute în 
contract, precum și materialul lemnos 
pentru construirea roților de irigat și 
a altor utilaie necesare lucrărilor în 
gradină. Trebuie lichidate cît mai re
pede lipsuri ca acelea existente în u- 
nele raioane din regiunile Galati. Bîr
lad. Timișoara și altele, unde organe
le cooperației de consum nu au apro
vizionat nici pînă acum pe producă
torii contractant! cu materialul lem
nos necesar confecționării răsadnițe
lor și roților de irigat.

Și la cultura legumelor, ca și la ce
lelalte culturi, obținerea unor produc
ții sporite este strîns legată de apli
carea rațională a tuturor măsurilor a- 
grotehnice înaintate. Este în interesul 
cultivatorilor de legume și zarzava
turi să folosească pe scară cît mai 
largă metodele agrotehnice înaintate, 
cum ar fi : producerea răsadurilor în 
ghivece nutritive, folosirea îngrășă
mintelor chimice ș: organice. însămîn- 
tatul direct în cîmn al unor legume ca 
roșii, varză și altele, semănatul și 
plantatul în cuiburi așezate în pătrat 
al legumelor care se însămîntează la 
distante mari, extinderea mecanizării 
lucrărilor în cultura legumelor și al
tele.

O sarcină deosebit de importantă 
care stă în fata cultivatorilor de legu
me și cartofi este sporirea producției 
de cartofi timpurii pentru consum. 
Una din metodele cu ajutorul căreia 
putem obține recolte sporite din soiu
rile timpurii, este iarovizarea. Aplica
rea pe scară largă a acestei metode 
agrotehnice înaintate, va spori pro
ducția de cartofi cu mii de vagoane, 
fapt ce va contribui la îmbunătățirea 
aprovizionării populației cu acest pro
dus alimentar de mare consum.

Inginerii și tehnicienii agronomi au 
sarcina să popularizeze în rîndul co
lectiviștilor. întovărășitilor și țărani
lor muncitori cu gospodării individu
ate metodele agrotehnice avansate, a- 
rătîndu-le în mod concret, pe teren, 
cum trebuie aplicate diferențiat aces
te metode în funcție de condițiile de 
sol și climă ale fiecărui loc în parte, 
pentru a se asigura o producție spo
rită de legume și zarzavaturi.

Totodată, este necesar ca organele 
agricole și de stat să acorde un spri
jin larg inițiativei țăranilor muncitori 
care doresc să alcătuiască asociații 
simple pentru cultivarea legumelor, 
întrucît aceste forme de cooperație de 
producție constituie un mijloc deose
bit de important de sporire a produc
ției de legume.

Muncind cu eforturi sporite pentru 
a efectua la vreme șl în bune condiții 
agrotehnice lucrările din sectorul cul
turii legumelor, oamenii muncii de pe 
ogoare vor putea aduce o importantă 
contribuție la îmbunătățirea aprovi
zionări» populației de la orașe și sate 
cii produse agroalimentare.

In sectorul legumicol munca e în toi
In vederea obținerii unei recolte boga- 

a de legume, muncitorii brigăzii legumi
cole a gospodăriei de stat ,.Progresul" 
din raionul Dorohoi s au îngrijit încă din 
toamnă să ogorască cele 32 ha de te
ren al grădinii. In timpul iernii ei au 
îngrășat acest teren cu aproape 1.000 
tone de bălegar și îndată ce timpul a 
devenit prielnic, au amenajat răsadnițe 
calde. Aproape jumătate din răsadnițe— 
250 m.p. — au fost însămînțate încă de

la începutul lunii martie cu roșii, ardei 
grași, ridichi de lună, salată etc.

In prezent, membrii brigăzii legumico
le lucrează de zor la confecționarea a 
5.000 de ghivece nutritive. Ei sînt con
duși cu pricepere de brigadierul Gheor- 
glie Taradaciuc, care se îngrijește în 
mod permanent de buna desfășurare a 
muncii și de aplicarea regulilor agro
tehnice.

— Comunicatul Comitetului Permanent
Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din 

R.P.R-, întrunit astăzi, 21 martie, constată cu satisfacție 
că Apelul împotriva pregătirii războiului atomic, adresat 
popoarelor lumii de către Biroul Consiliului Mondial al 
Păcii, a fost primit și aprobat cu o uriașă însuflețire de 
către masele largi ale poporului nostru.

Pînă la 19 martie, în țara noastră 10.368.222 cetățeni 
de cele mai diferite categorii sociale și credințe religioase 
și-au pus cu hotărire semnătura pe Apelul de la Viena. 
Cetățenii țării noastre își exprimă și cu acest prilej, într-o 
unanimitate impresionantă, încrederea fermă în victoria 
forțelor de neînvins ale păcii și progresului, în eficacita
tea avertismentului puternic dat organizatorilor războiu
lui atomic de către sute de milioane de oameni din toată 
lumea. Ei își manifestă cu tărie atașamentul și sprijinul

pentru. Apărarea Păcii din R.P.R. — 
deplin față .de politica externă a țării noastre, de întărire 
a păcii și colaborării internaționale, ce și-a găsit expresia 
in recenta declarație adoptată de Marea Adunare Națio
nală a R.P.R., politică corespunzătoare întru totul inte
reselor vitale și voinței poporului romîn.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. 
cheamă pe membrii comitetelor de luptă pentru pace și 
pe toți luptătorii pentru pace să continue cu același entu
ziasm munca de lămurire a cetățenilor asupra evenimen
telor internaționale și acțiunea de strîngere de semnături 
pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii. Listele de semnă
turi sînt deschise oricărui cetățean doritor să-și manifeste 
protestul împotriva planurilor imperialiste de dezlănțuire 
a unui război atomic.

COMITETUL PERMANENT PENTRU APARAREA PĂCII DIN R. P. R.

Convocarea Adunării reprezentanților 
mișcârii pentru apârarea păcii din R. P. R.

In vederea unirii mai departe a eforturilor întregului 
nostru popor în lupta activă pentru pace, Comitetul Per
manent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. convoacă la 
București pentru ziua de 9 Mal 1955, zi în care se împli
nesc zece ani de la victoria istorică asupra Germaniei 
fasciste, Adunarea reprezentanților mișcării pentru apă
rarea păcii din R. P .R.

Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R. 
cheamă pe toți oamenii iubitori de pace din țara noastră 
să-și sporească contribuția, alături de toate popoarele 
lumii, Ia lupta împotriva reînvierii militarismului ger
man, împotriva blocurilor agresive și a pregătirii răz
boiului atomic — muncind cu avînt pentru continua 
ridicare a bunei stări a poporului și pentru întărirea 
capacității de apărare a scumpei noastre patrii.

Să însămințăm la timp și in
Muncă însuflețită pe ogoarele colectivei din Batir

In dimineața aceea, la 
sediul gospodăriei agricole 
colective din Batăr era 
forfotă mare. Fără a lua 
în seamă că din norii 
plumburii se ‘cernea burni
ță deasă, colectiviștii ho- 
tăriseră să înceapă semă
natul orzului.

— Dă-o încolo de vreme, 
hai să pornim o dată — a- 
runcă o vorbă unul dintre 
colectiviștii af’.ați î<n oreaj- 
ma semănătorilor. Cît o să 
mai așteptăm?

— Așa-i. — aprobară 
ceilalți — primăvara-i 
scurtă și avem atîta de lu
cru...

In scurt timp, cele 8 se
mănători trase de cai pu
ternici porniră spre cîmp.

Ajunși la capătul tarlalei, 
colectiviștii umplură cutiile 
semănătorilor cu boabele 
de orz alese si bine tratate.

— Dă-i drumul. Sandor 
baci — spuse Cinstea Va
sile, președintele gospo
dăriei. unui colectivist cu 
mustăți maci și cu fata 
zîmbi toace.

Aliniate ca pentru luptă, 
semănătociîe împânziseră 
tarlaua arată din toamnă 
și grăoată de curînd. Bri
gadierul Pușcaș Viorel, de 
la a 2-a nu stă o clipită 
tocului. Iată-1 îndrept indu
se acum spre o semănătoa
re care tocmai se oprise.

— Cum de n-ai văzut de 
la sediu că șleaul e slab 
și se va rupe? îl mustră ol 
pe colectivistul care con
ducea semănătoarea. Dacă 
o să stăm acum să-l repa
răm, o să ne-o ia înain
te brigada întîl. Or vrei 
să pierdem întrecerea ?

Apoi, după ce-l aiută pe 
colectivist să repare șleaul,

o-— -----------

pocni spre celălalt capăt al 
tarlalei.

Ca împinși cu mina, 
norii se împrăștiaseră și 
sub soarele călduț al pri
măverii pămîntul aburea 
ușor... încă un prihj de 
bucurie pentru colectiviștii 
care munceau tot mai 
spornic...

— Vremea >p!oio>asă uc-a 
cam ținut în loc cu însă- 
mânțările. ne souse agrono
mul gospodăriei, tov. Meș
ter Alexandru. Dar nu-i 
mare bai. Colectiviștii noș
tri îs oameni harnici și vor 
cîștiga de bună seamă 
timpul pierdut.

★
In oritna zi de lucru, co

lectiviștii au însămîntat cu 
orz lo hectare. In fruntea 
întrecerii s-a situat briga
da a doua, cane <a depășit 
norma cu o jumătate de 
hectar.

Folosesc din plin 
capacitatea de lucru a tractoarelor

Zi'lele acestea, gospodăria 
agricolă de stat din Oradea 
a primit drapelul de unita
te fruntașa pe regiune în 
muncile de pregătire pen
tru campania de primăva
ră încă de la data de 24 
februarie, cu 5 zile înainte 
de termen, muncitorii și 
tehnicienii au reparat și 
pus la punct toate tractoa
rele, mașinile și uneltele a- 
gricole de care dispune 
gospodăria.

O dată ce pregătirile au

fost terminate și timpul a 
devenit prielnic, fla îndem
nul inginerilor si tehnicie
nilor agronomi cele 5 bri
găzi de tractoare ale gos
podăriei de stat au ieșit în 
ziua de 17 martie la cîmp. 
Numai în cîteva zile au 
fost grăoate 320 ha de te
ren și 6-au însămânțat 20 
ha cu măzăriclie, 56 ha cu 
orz și 22 ha cu ovăz.

Pentru scurtarea timpu
lui de lucru, mecanizatorii 
aeestei gospodării folosesc

întreaga capacitate de lu
cru a mașinilor. Astfel, ei 
au alcătuit 4 agregate de 
cite 4 semănători acționate 
fiecare de către un tractor 
K.D., iar în urma semănă
torilor au atașat grape. De 
asemenea, prin grija con
ducerii gospodăriei la două 
brigăzi de tractoare a fost 
organizată munca în două 
schimburi. Toate brigăzile 
de tractoare sînt bine apro- 
vizionate cu carburanți șl 
lubrîfianti Pe toată durata 
campaniei.

Cînd se lasă lucrul de azi
Colectiviștii din comu

nele Săcuicnl, Ianca si Dio- 
sig, întovărășiți! din Ca- 
dea. Cubulcut etc- raionul 
Sicilieni, regiunea Oradea, 
ca $i multi alti țărani mun
citori cu gospodării indivi
duale, folosind din plin 
timpul prielnic au însă
mîntat în mustul zăpezii 
prunele hectare cu orz. o- 
văz. gnîu de primăvară etc. 
Acolo unde pregătirile au 
fost terminate din vreme, 
arăturile si însâmînțările 
de primăvară se execută tn- 
tr-un ritm viu. realizindu- 
se astfel viteza zilnică de 
lucru.

lată ce spune în legătură 
cu «ceasta tovarășul Kozac 
Ion. președintele gospodă
riei colective din comuna 
Curtuiusani.

— O grijă de seamă a 
noastră a fost procurarea 
din vreme a unei semințe 
de bună calitate, pe care 
am selecționat-o bine. D:n 
experiența anilor trecuți. 
am învățat că atunci cînd 
ai sămînța arogă4:Iu și u- 
neltele bine reparate, poți 
ieși la însămîntat de înda
tă ce pămîntul s-a zvîntat.

Acest fapt simplu, dar

foarte important, n-a fost 
încă înțeles din păcate de 
către toți producătorii a- 
gricoli. Așa se explică de 
ce. pînă mai zilele trecute, 
în sectorul individual din 
■acest raion nu se curățase 
semințele de cereale ca orz, 
ovăz, grîu de primăvară și 
altele, decit într-un pro
cent de 22 la sută.

Față de această stare de 
Gucruri. se pune întrebarea: 
se va putea oare selecționa 
cantitatea de peste 300 to
ne dc somințe necesare In- 
săoiintări’or în ajunul 
campaniei de primăvară. în 
numai cîteva zile? Desigur 
că nu. Si în acest caz. care 
vor fi urmările unei aseme
nea situații ? Cei ce vor 
căiita să nu piardă timnul 
optim de însămîntări vor 
fi nevoiți să pună în pă- 
mînt sămânță no.ileisă. 
fant ce va duce la scăderea 
recoltei.

In cazul când se va în
cerca să se curețe toată 
sămînța, se va pierde mo
mentul optim de insă- 
mînțare la unele culturi. 
Este foarte grav faptul 
că tovarășii din secția fl
er icolă a raionului, în

pe mîine
loc să combată cu tărie 
mentalitatea unor produ
cători agricoli de a nu-și 
pregăti sămînța cu mult 
înaintea începerii însămîn- 
țărilor, s-au lăsat ei în
șiși influențați de aceste 
deprinderi dăunătoare, sus- 
ținîn-d că nu se putea face 
mal mult în această pri
vință De remarcat că aces
te cuvinte le-am auzit chiar 
de Ga tovarășul Szabo, in
giner agronom la 6ectia a- 
grico'.ă a raionului.

Organele agricole din a- 
cest raion trebuie să lupte 
pentru a înlătura orice 
greutate care ar Îîitirzia în
ceperea sau desfășurarea 
însămîntărilor Prin munca 
de lămurire dusă stărui
tor inginerii agronomi au 
obligația să-i convingă pe 
toți țăranii muncitori ca 
este m interesul lor să a- 
leagă și să trateze sămin- 
ța ce o vor semăna în a- 
ceastă primăvară. Această 
lucrare însă e necesar să 
fie făcută în cea mai mare 
grabă pentru a nu se m- 
tîrzia semănatul. Numai in 
felul acesta se va putea 
asigura obținerea unei re
colte bogate.

0 mare victorie 
a constructorilor de tractoare

Dc curînd. colectivul uzinelor de trac
toare ,.Ernst Thălmann" din Orașul 
Stalin a sărbătorit o mare victorie In 
muncă: îndeplinirea sarcinilor ce îl re
veneau în primul plan cincinal. •

Cu ajutorul frățesc și multilateral al 
Uniunii Sovietice, constructorii de trac
toare din țara noastră au dobîndit suc
cese însemnate.

După primul fractor realizat în decem
brie 1946, in septembrie 1948 cel de al 
1.000-lea tractor I.A.R.-22 ieșea pe porțile 
uzinei. Cu 10 luni mai tîrziu oamenii 
muncii din patria noastră au primit ves
tea că a doua mie de tractoare fusese fa* 
bricată. După ce s-au făcut unele îmbu
nătățiri. s-a început fabricarea tractoru
lui I.A-R.-23, care întrece performanțele 
tractoarelor străine existente la noi: Ha- 
nomag R-40. Lanz-35 si cele două tipuri 
dc tractoare Deutz. In anul 1948. dato
rită ajutorului sovietic au început pre
gătirile pentru trecerea la fabricația de 
mare serie a unui nou tip de tractor, 
K.D.-35.

După cinci ani de activitate rodnică, pe 
porțile uzinei au ieșit peste 10.000 de 
tractoare.

Producția anului 1950 echivala cu nu
mărul de tractoare adus din străinătate 
ce capitaliști în timp de 20 ani după pri
mul război mondial.

Specializarea constructorilor, ridicarea 
calificării lor au făcut posibil ca anul 
1955 sa fie marcat prin trecerea la pre
gătirea fabricării a două noi tipuri da 
tractoare, cerute de necesitățile de dez
voltare a agriculturii noastre : tractoa
rele K.D.P.-35 și M.T.Z.

Utilarea uzinei cu mașini perfecționa
te, experiența si dragostea de muncă a 
constructorilor le-au permis să raporteze 
partidului si guvernului îndeplinirea sar
cinilor ce le reveneau prin planul cinci
nali cu mai mult de 9 luni înainte de ter
men.

bune condiții agrotehnice
Primele boabe în pămînt reavăn

Tractoriștii de la S.M.T. „Remus Opreanu" raionul Medgidia, au început in« 
sămlnțările pe ogoarele gospodăriei agricole colective „23 August". j

Au început muncile agricole de primăvara
Pe ogoarele regiunii Galați lucrările a- 

gricole de primăvară au început în acest 
an cu mult mai devreme decît anul trecut, 
datorită timpului prielnic și ploilor căzute 
în ultima vreme care au topit zăpada ce 
se așternuse pe ogoare.

Țăranii muncitori din raioanele Tulcea 
și Măcin au fost primii care au început 
lucrările agricole de primăvară. Astfel, în 
raionul Tulcea au fost arate peste 2.100

★
Zilele acestea au început însămînțările 

și în raionul Bujor din regiunea Galați. 
Membrii gospodăriilor agricole colective 
din comuneh Băneasa, Țudor Vladimi- 
rcscu, Oancea, precum și țăranii munci
tori cu gospodării individuale din comu
nele Moscu, Vîrleni și altele, au ieșit 
primii la cîmp. Folosind din plin atela
jele gospodăriei, colectiviștii din comuna 
Băneasa au arat In numai citeva zile

ha- și însămînțate 811 ha., iar tn raionul 
Măcin au fost arate 1.020 ha și semă
nate 385 ha. In același timp. în raionul 
Măcin s-au făcut lucrări de cultivate pa 
o suprafață do 152 ha.

Pînă acum, în regiunea Galati s-a arat 
o suprafață do 3715 ha. și au fost însă- 
mîntate 1.452 ha. I<n curînd, lucrările a- 
gricole de primăvară vor începe în toată 
regiunea Galati.

★
peste 60 ha șl au tnsămînțat cu mazăre» 
peste 23 ha, dintre care 8 ha în lot se* 
mincer.

Pînă acum tn raionul Bujor s-atl 
executat arături de primăvară pe o su-. 
prafată de peste 250 ha Dintre acestea, 
140 ha aparțin gospodăriilor agricole co
lective din raion.

In afară dî arături, s-au efectuat și 
însămînțările pe 100 ha.

lnsămîn(ează mazărea, ovăzul și borceagul
In ultimele zile s-au zvîntat multe din 

terenurile țăranilor muncitori din comu
na Slobozia, raionul Giurgiu. Hotăriți 
să termine însămînțările intr-un timp 
cit mai scurt, numeroși țărani muncitori 
din această comună au ieșit la însămân
țat.

După ce au boronit ogorul de toamnă, 
țăranii muncitori Berceanu Tudor, Sima

îngrijesc

Marin, Țăranu D. Petre și Nku Ancu aii 
însămințat 3 ha cu mazăre.

In același timp, prin grija sfatului 
popular comunal au fost însămînțate 2 
ha și jumătate cu ovăz și 10 ha cu bor- 
ceag pe lotul zootehnic. In comună au 
fost de asemenea grăpate pînă acum cir-, 
ca 320 ha de griu și orz de toamnă.

semănăturile de toamnă
însămînțările de primăvară au început 

de citeva zile și în regiunea Baia Mare. 
Pînă acum, au ieșit la cîmp peste 80 de 
tractoare aparținînd S.M.T. urilor din 
Mărlinești, Cărei și Apa, care au început 
executarea lucrărilor agricole de primă
vară. In citeva zile, s-au însămîntat p*?ste 
40 de hectare cu gr'ii de primăvară și 
ovăz (rele mai marj suprafețe au fost 
însămînțate la gospodăriile agricole co
lective din Apateu,Dcalu Mare, Lazuri și 
Culciu Mare. La gospodăria agricolă co
lectivă din Medieșu Aurit, raionul Satu

Mar?, au fost însămînțate într o singură 
zi 15 hectare.

Paralel cu însămînțările, în regiunea 
Baia Mare a început controlul culturilor 
de toamnă. Colectiviștii din comuna Mi- 
cula, raionul Satu Mare, au controlat 176 
de hectare însămânțate în toamnă cu di
ferite culturi, in urma acestui control. ei 
au luat măsuri ca 20 de hectare de se
mănături să fie îngrășate cu supoifnsf.at, 
să se adJncească șanțul de scurgere a 
apoi pe o distanță de 5QI) metri, să se tă- 
vălugească și să se grăpeze ’2D de hec
tare.
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Pentru dobîndirea 
la toate

★ ★ 

Voi aplica întocmai 
cele învățate la cercul agrotehnic 
i

In toamnă, cînd am cules porumbul, recolta dobîndită 
— 1.800 kg boabe la hectair — mi se păruse bogată. De 
altfel, nimeni in comună nu dulescse atît-

N-a trecut însă mult timp și am aflat de la oameni și din 
ziare că alți țărani muncitori au obținut recolte cu mult mai 
mari. Printre aceștia se aflau și gospodari de prin locurile 
noastre. Tare eram curios să știu ce au făcut de au cules mai 
mult porumb la hectar dec It mine. Mi se părea că mai bine 
decît lucrasem eu nu se putea lucra.

La începutul iernii, prin decembrie, m-am înscris și eu la 
cercul agrotehnic care se înființase pe lîngă căminul nostru 
cultural. Lecțiile care ni s-au predat, cît și discuțiile avute cu 
lectorii na-au făcut să-mi dau sea>ma că nu lucrasem nici pe 
departe atît de bine cum crezusem După cum socotesc cu, cel 
mai însemnat lucru pe care l-am învățat la cercul agrotehnic 
este acela că, dacă ai pornit-o pe <5a!ea lucrării pămintuiui in 
chip științific, ca să obții intr-adevăr recolte mari trebuie nea
părat să aplici toate metodele agrotehnice arătate de știință 
și nu numai unele, cum am făcut eu anul trecut; de pildă, 
n-am selecționat sămînța, n-am făcut toate lucrările cerute de 
agrotehnică la timpul ccl mai potrivit. Un mare rău m:-am 
pricinuit prin folosirea rariței la prășitul porumbului.

Anul acesta nu-1 vot mai rărită, căci mi-am dat seama din 
cele învățate ce păgubitor este acest lucru s: voi aplica cu 
pricepere și îa timp toate metodele științifice învățate la cercul 
agrotehnic. încă din toamnă mi-am arat adînc ogorul. In fe
bruarie am dus pe chnp 7 care de bălegar. Deosebit de acea
sta voi da și îngrășăminte chimice, din care au și sosit la 
cooperativa din comună. Nici în ce privește semințele n-am 
mai repetat greșeala de anul trecut.

La cercul agrotehnic ni s-a arătat cum să facem singuri 
proba de germinație a semințelor. Astfel, am făcut întîi proba 
la boabele de ovăz pentru primele însămînțări si rezultatele 
au fost cît se poate de bune. Același lucru l-am făcut și cu 
boabele de porumb, pe care le-am ales numai din partea de 
mijloc a știuletelui.

Acum sînt gata să. ies la semănat. Uneltele sînt gata repa
rate frică din ianuarie. Sînt hotărât să semăn porumbul 
în cuiburi așezate în pătrat. Mi-am procurat materiale să-mi 
fad un marcator așa cum am văzut la gospodăria colectivă. 
Cît despre rariță, o voi duce la fierar să mi-o transforme în 
prășitoare.

$i alți țărani muncitori din comună au luat hotărîrea de a 
eu-ltiva fxxrumbul după metode înaintate. $i pentru ca munca 
să ne fie mai cu spor, eă ne. putem lucra mai bine pămîntul 
și aplica nestingherit toate metodele agrotehnice, ne organi
zăm acum într-o asociație simplă pentru cultivarea porum
bului.

Ajuttndu-ne unii pe alții, ne va Ti mai ușor să efectuăm în- 
sămtnțările într-un termen scu-rt si să prăsim porumbul ori 
de cîte ori va fi nevoie. Sînt îndredințat că în felul acesta voi 
dobîndi cel puțin 2.000 kg de porumb boabe la hectar.

VO1CU CIOC
țăran muncitor din comuna Stolnici, regiunea Pitești

de recolte bogate 
culturile

★ ★

Cursul agrozootehnic — 
izvor de învățăminte

Către sfârșitul lunii februarie, s-a încheiat cel de al 
doilea an de învățămint al cursului agrozootehnic de 
trei ani, organizat în gospodăria noastră. Eu sînt înscris 

în grupa agrotehnică. In cei doi ani de cînd urmez acest curs, 
am învățat multe lucruri care îmi sînt de ajutor în munda 
mea de brigadier de cîmp. De exemplu, in acest an, am invăța. 
inai cu seamă despre semințe, despre pregătirea și trata.ea 
lor. Aceste lecții nc-au ajutat să înțelegem de ce gospodăria 
noastră a avut anul trecut recolte slabe de cartofi și sfeclă 
de zahăr. Căldurile mari, pe care dădusem no! toată vina, 
nu ar fi pricinuit nici o pierdere de recoltă dacă semințele 
ar fi fost iarovizate. Pentru ca anul acesta să avem reco’to 
bogate de cartofi și sfedlă de zahăr, o dată cu predarea lec
țiilor am și început să ap’icăm cele învățate.

Sub îndrumarea inginerului gospodăriei, tov. Popescu Ste- 
jian, cu mă ocup acum — împreună cu un șef de echipă din 
brigada mea, tov. Tonei Herman, care de asemenea este 
cursant — de iarovizarea cartofilor. Am făcut toate pregăti
rile necesare pentru ca în cîteva zile să punem și semințele 
dc sfeclă de zahăr la iarovizat. Cep mai mare parte din 
cartofi o vom planta în cuiburi așezate în pătrat.

Lecțiile predate la cursu1 agrotehnic m-au ajutat nu numai 
să-mi însușesc metodele agrotehnice înaintate, ci să-mi orga
nizez «nai bine munca în brigadă. Am înțeles la curs, cît și 
din broșurile ce mi s-au recomandat, că pentru a lucra pămîn
tul astfel îneît să dobîndim recolte mereu mai îmbelșugate, 
brigada — veriga de bază a gospodăriei — trebuie să-și 
trăiască viața. înainte, brigada noastră era alcătuită doar pe 
hîrtie. Membrii ei nu erau permanenți, nu aveau sarcini pre
cise și din aceste motive lucrau La întâmplare. Pc lângă aceas
ta, unii colectiviști din brigada mea veneau cu întârziere la 
lucru sau lipseau zile întregi fără nici un temei. Acum s-au 
stabilit -membrii brigăzii pentru întreaga campanie agricolă, 
până în iarnă. Pe baza planului gospodăriei, brigada noastră 
și-a întocmit planul ei, cu sarcini pentru fiecare echipă și 
pentru fiecare membru al echipei. In fiecare seară, cu stabilesc 
încă o data, după planul de muncă, sarcinile pentru a doua zi.

Faptul că li s-au încredințat sarcini precise a întărit mult 
spiritul de răspundere al colectiviștilor și deci disciplina în 
brigadă. La aceasta a contribuit mult și exemplul personal qp 
care-1 dau colectiviștii care urmează cursul, ca Ion Munteanu 
Herman Tonei, Iullana Teaci. Otilia Zerbes. Andrei Ghisoi și 
alții. Aceasta a făcut ca brigada noastră să fie fruntașă în ce 
privește pregătirile pentru muncile agricole de primăvară.

Pentru ca și pe viitor lucrările agricole să se desfășoare în 
bune condiții agrotehnice, la consfătuirile de le ținem pe bri
gadă eu explic tuturor colectiviștilor metodele agrotohn ee 
noi învățate la curs și pc care le vom aplica. Muncind :n acest 
fel, eu cred că anul adesta brigada mea va obține rezultate 
mai bune ca anul trecut, dobîndlnd recolte «nari la toate cui 
t urile.

EDUARD BRENDORFER
brigadier de cimp la gospodăria agricolă colectivă 

„Tudor Vladimirescu" din comuna Hărman, regiunea Stalin

însemnări

Are de ce să fie mîndru 
mo; Nicolae Coman

La colțul roșu al gospodăriei agri
cole colective „Alexandru Suvorov" 
din comuna Cioara Doicești, l-am In- 
tilnit de cur-lnd, intr-o dupâ-amiază, 
pc batrinul Nicolae Coman.

Împreună, călăuzit de bătrîn, am 
vizitat colțul roșu: „In camera asta 
avem biblioteca și camera de lectură. 
Dincoace e sala agrotehnicii. Aici in- 

; gln-srul și fruntașii gospodăriei lă
muresc probleme de agrotehnică — mă 
informă nioș Nicolae Coman. Și eu. 
cit is de batrîn. tot aici vin cind am 
vreo nedumerire".

Pe pereți erau planșe șl afișe. Pe 
etajerele a două stelaje, în niște clo
pote de sticlă, erau semințe de orz. fa
sole. mei, dughle, iar alături, intr-un 
colț, o semănătoare manuală. Lingă 
un perete, orînduite cu grijă, se aflau 
probe de cereale și zarzavaturi culti
vate in gospodărie. Mai erau In sala 
agrotehnicii și numeroase cărți de spe
cialitate.

„Știi dumneata că din sala asta am 
transmis experiența noastră tuturor 
colectiviștilor din țară? — mă întrebă 
bătrînul plin de mindrie. Au venit 
aci tovarăși de la postul de radio 
București și au făcut imprimări pe 
bandă de magnetofon. Câteva zile după 
plecarea lor, stăm colea unde stai 
dumneata acum și ascultam la radio 
glasurile colectiviștilor noștri frun
tași, cars arătau cum au muncit de 
au obținut recolte bogate .Se nimerise 
atunci aici o femeie din satul Radu 
Vodă. Cînd a auzit glasul Dobrițci lui 
Mardalia, și-a făcut cruce și a zis: 
„dar cînd o fi ajuns, maică, la Bucu
rești, să vorbească la radio, că acuși 
o văzui trecînd pe uliță ?** A trebuit 
să-i explic că Dobrița și ceilalți co
lectiviști au vorbit aici, In gospodărie, 
in fața unor aparate, iar vocea lor 
s-a imprimat pe o bandă cum se Im
primă cîntecele pe plăcile de patefon. 
Femeia m-a înțeles. A plecat grăbită 
să se fălească către cei din satul v?cin 
cu cîte știe despre banda de magneto
fon care duce vocile oamenilor 
la București, de uncie se transmit in

Cu haz și cu ttlc
Agro-zoo... birocratism

toată țara".
Apoi moș Nicolae Coman mi-a po

vestit despre isprăvile celor 5 colecti
viști care au vorbit la radio. Mi-a
spus doar cîteva vorbe despre fiecare 
Despre Dobrița. de pildă, doar atîta a 
zis : „Are numai 18 ani și e șefă de 
echipă. Dar ce șefă I Ea a cultivat

★

★ ♦

Către sfirșitul anului 1954, 
țăranii muncitori din comuna 
Slngeorglu de Pădure, Regiu
nea Autonomă Maghiară, au 
inaugurat noua șl frumoasa 
clădire a căminului cultural.

In clișeu : sala de festivități 
a căminului cultural.

★ ♦

♦

porumbul hibrid p? care-1 însămânțam 
în primăvara asta noi și alte gospo
dării colective din raionul însurăței, 
cărora le dăm sămînță. Numai anul 
ăsta le dăm- La anul o să aibă și ei.
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ar sluji de învățătură pentru tofi acei ță
rani muncitori care, In loc să asculte de 
agronomi» mai au obiceiul să se uite după 
cuc, după porumbar și după lună.

„Urciorul nu merge 
de multe ori la apa"

Cind Munteanu Niculescu, inspector cu 
colectările de la C.S.C. raionul Galati, s-a 
prezentat in comuna Lascăr Calargtu, a a- 
dus cu el o servietă doldora de acte, ins
trucțiuni și planuri, Avea un aer grav in
cit toii care l-au văzut și-au zis'

— lată un om care credem c-o să facă 
treabă bună in comuna noastră.

Numai colectorul Costică Milea a fost 
Insă de altă părere. It cunoștea el pe 
Munteanu de mai înainte sl-i știa pe sem
ne slăbiciunile. De aceea l-a și chemat să 
locuiască in casa lui. Și asta n-a făcut-o 
întîmnlcitor. Avea omul obligații, îndeo
sebi fată de unii chiaburi șl aștepta de 
mult prilejul pentru a le putea îndeplini.

Și iată ce a făcut pentru a respecta cu- 
viatul dat chiaburilor: in vreme ce inspec
torul se ospăta in casa colectorului, gaz-* 
da îi desfăcu frumușel servieta și inceptl 
să opereze pe îndelete prin registre, fă- 
cînd descărcări nereale, atît în fișele de 
predare a cotelor, cit și în registrul de evi
dentă a colectării. Ajuns la rubrica in care 
era scris numele chiaburului Gh. M. lza- 
sile, colectorul, printr-o trăsătură de con- 
dei. l-a șters acestuia cota de 116 kg de 

vJmill Clin pațantl invuța . carne de vită pe care o avea de predat

O zicală veche spune: „Ce semeni, a- 
ceea culegi", iar vecinul meu Buică Do- 
bre l-a mai adăugat ceva: „depinde și de 
cind semeni". De unde a adunat vecinul 
meu atîta înțelepciune? Din propriile lui 
pățanii...

...Era în primăvara anului trecut, pe la 
mijlocul lui aprilie. Noi cei din salul 
Grădini, raionul Caracal. însămintaserăm 
aproape tot porumbul. Doar vecinul meu 
Buică Dobre nu se Indura. Aștepta omul 
pîn-ce o cinta cucul si o înflori porumba
rul. lată însă că veni șl timpul cînd cucul 
a începui să etnie și porumbarul să în
florească. Buică Dobre tot nu se încu
meta să iasă la semănatul porumbului..

— Ce mai aștepți, vecine, — zic cu în- 
tr-una din seri. Porumbul nostru a și ră
sărit si tu tot n-ai ieșit la însămînțat.

— Lasă că știu eu — mi-a răspuns el. 
Iti vedea voi pe dracu cînd o să vă îngăl
benească porumbul din cauza ploilor. Nu 
vezi că luna-i cu burta in jos ?

Nu știu dacă luna s-a întors ori ba. însă 
știu că Buică Dobre a ieșit la tnsămtnțat 
taman cînd noi făceam prima prășită.

Intr-o zi, duclndu-mă să-mi prășesc 
pentru a doua oară porumbul, mă întilnesc 
cu Buică.

— Vecine, — zice el îngrijorat — de 
ce ieși la prăsit, că-s zilele drăgaicei și 
ai să te îmbolnăvești.

Nu l-am ascultat. Am prășit porumbul 
de trei ori și uite că nu m-am -mbolnăvit. 
Mai degrabă s-a îmbolnăvit Buică de su
părare cînd a văzut că la cules eu am 
scos 3.000 kg de porumb boabe la hectar- 
pe cînd el, de pe ogorul vecin ru al meu. 
abia 400 kg. Iși prășise porumbul numai 
o dată si a doua oară 'ti trăsese de zor cu 
rărită.

Se pare că vecinul meu s-a lecuit de 
asemenea deprinderi vechi șl dăunătoare. 
Acum s-a pregătit cu temei pentru mun
cile de primăvară șl mi-a spus că are de 
âînd să-sî lucrtee ogorul la timp și așa 

im trebuie. Ar fi bine dacă pățania lui

In una din zilele 
trecute, la gospodă
ria agricolă colecti
vă din comuna Tuș- 
călia, raionul Bă- 
beni, sosi o tovarășă.

— Sînt inginerul 
agronom Cor cod ia E-

lena — se recomandă ea președintelui 
colectivei. Am venit in legătură cu 
sectorul zootehnic...

— Cum ? Inginer agronom cu zooteh
nia ? se miră președintele. După cite știu 
eu. un alt tovarăș de la raion se ocupă 
cu problemele zootehnice.

— E iust. Dar vezi dumneata, noi fa
cem cu schimbul. Cind mă ocup cu de 
zootehnie, cind se ocupă tovarășul zooteh
nist de agronomie, că-de... mai avem și 
noi treburi pe la raion.

Din informațiile primite, am af&t că 
fiecare din cei doi tovarăși se descurcă 
cam greu unul in meseria altuia, dar că 
amindoi, atît tehnicianul agronom cit și 
cel zootehnist, se pricep de minune la în
tocmirea de situații, planuri si alte lucrări 
de acest fel care-i tintuiesc. cu săp- 
tămînile în birou $1 asta mulțumită con
ducerii secției agricole a sfatuiui popular 
raional, care nu se preocupă de folosirea 
justă a cadrelor de specialiști.

statului. Dar vorba ceea „urciorul nu mer- 
de multe ori la ană; ori se strică, ori 
crapă". Așa a pătit și colectorul, care, 
operind prin registrele inspectorului, 
prins intr-o zi cu „mița-n sac" și dat 
mina justiției, să-și primească răsplata

ce 
se 
tot 
fu 
pe 
meritată

Cit il privește pe inspectorul .,gură-cas- 
câ". acesta va trebui să tragă învățămin
te serioase din acest caz. E de dorit să 
nu mai dea ocazie elementelor necinstite 
să fure statului sute de kg de carne sau 
alte produse agricole.

Fitosanitarul ambulant
Multe săptămini îri

popular al raionului 
Caracal a fost folosit 
ca •.specialist la 
construirea sisteme

lor de irigare pentru orezării. De curînd el 
a fost chemat pe șantier pentru a i se în
credința alte sarcini.

— De acum încolo vei munci in mese
ria dumitale, tovarășe Doda, — ii spuse 
șeful secției agricole a raionului.

— E si timpul, răspunse acesta satis
făcut. Avem atîtea treburi acum... stro
pitul de iarnă al pomilor, sttrpirea omi
zilor etc.

— Lasă astea. Uite despre ce este vor
ba : te prezinți la pepiniera raională de 
unde vei ridica pomi fructiferi pentru 
plantat. Cu ei te duci prin sate ca să-i 
vinzi țăranilor muncitori. Dar să ai grijă 
ca nu cumva să-ti lipsească vreunul, că 
altfel n-o să ieși la socoteală cu banii...

Poale că tehnicianul fitosanitar Doda 
Alexandru umblă și astăzi prin sate cu 
pomi. Și. cine știe, s-ar putea ca nină la 
urmă să fie trimis să u:ndS sl produse le
gumicole. Să sperăm 
șeful secției agricole 
adus la realitate...

Insă că Intre timp 
a raionului va fi

In patru ședințe...
(sau cum s-a încheiat contractul colectiv la S M.T. 

Niculești-Jianu, regiunea Galaji)
Eu. Tănase tractoristul, 
In ziar aicea scriu 
De-agronomul Afrăsinei 
Și directorul Bădiu,

Să aflați cum tn ședințe 
De trei ort ne-am adunat 
Ca să discutăm contractul. 
Dar ei nu s-au arătat.

In sfârșit, a patra oară, 
Apărut-au amindoi. 
Și-astfel s-a-ncheiat 

contractul 
Colectiv și-acl la noi.
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O bibliotecă raională cu activitate rodnică

Fug de critică, tovarăși, 
Căci in anul cc-a trecut, 
Ei irau respectat contractul 
Și nimic nu s-a făcut.

Acum însă, prin gazetă. 
Vreau s-arăt purtarea lor, 
Ca să nu se mai repete 
Niciodată-n viitor.

Biblioteca raională din orașul Roman 
este un important centru cultural. Zilnic 
vin aici numeroși cetățeni, bărbați și fe
mei .tineri și bătrîni, pionieri, care își 
aleg cîte o carte pe care o împrumută pen
tru acasă, sau se opresc în plăcuta sală 
de lectură pentru a citi cîteva ore.
' In fiecare săptămînă, biblioteca raio
nală organizează recenzii, simposioacie, 
consfătuiri cu cititorii. Nu de mult,-colec
tivul bibliotecii a organizat la S.M.T. Ro
man recenzia romanului „Bărăgan" de 
V. Em. Galan, iar la școala medie agro
zootehnică din oraș o consfătuire asupra 
cărții „Tînăra Gardă" de Fadeev. Au loc 
seri literare închinate celor mai iubiți 
scriitori, iar pentru cei mici se organi
zează seri de basm.

*
Pe lingă bogata activitate pe care o 

desfășoară în oraș, biblioteca raională 
Roman duce o muncă susținută de spri
jinire și îndrumare a bibliotecilor sătești. 
In afară de instructajele scrise, care se 
trimit bibliotecilor sătești de două ori pe 
lună, în fiecare săptămînă pleacă pe te
ren mulți activiști ai bibliotecii raionale, 
pentru a îndruma și controla munca în 
mod concret. O preocupare principală a 
acestor activiști este de a face ca fiecare 
bibliotecă sătească să aducă o contribuție 
cît mal însemnată în lupta țărănimii 
muncitoare pentru sporirea producției a- 
gricole.

Datorită acestui sprijin, bibliotecile să
tești din raionul Roman desfășoară o 
rodnică activitate, înregistrând succese 
deosebite în munca de răspîndire a cărții 
agrotehnice.

In scopul de a face cunoscute cele mai 
bune metode de răspîndire a cărții agro 
zootehnice, încă din vara trecută biblio
teca raională a organizat la Sec* ticni o 
expoziție model cu tema „Cum s5 popu
larizăm cartea agrotehnică la sate" la

care au participat responsabilii muncii 
cu cartea dc la sate și gestionarii secții
lor de librării din cooperative. La acea
stă expoziție au fost prezentate cărți a- 
grozootehnice; alături de acestea au fost 
expuse produsele obținute prin aplicarea 
învățămintelor despre care se vorbea în 
ele. Vizitatorii expoziției au ascultat o 
lecție privind metodele de popularizare și 
difuzare a cărții la sate și 14 prezentări 
a diferitelor cărți agrozootehnice expuse. 
Deosebit de expoziția principală, s-au 
organizat standuri de cărți la cooperati
vă, în fața sediului gospodăriei de stat, 
în fața căminului cultural și în fața sfa
tului popular, iar echipe de pionieri au 
pornit pe diferite ulițe ale satelor oferind 
țăranilor muncitori broșuri agrotehnice. 
In acea zi, în comuna Sccuieni, s-au vîn- 
dut peste 1.000 de cărți și broșuri agro
zootehnice.

Întorși în satele și comunele lor, parti- 
cipanții la această expoziție model au 
pus în practică cele învățate aici. In co
muna Bira au fost organizate două expo
ziții. Una cu tema: „Cartea agrotehnică 
dă la iveală secretul recoltelor bogate", 
iar alta „Așa lucrează colhoznicii pămîn
tul, așa recolte-obțin ei". La aceste expo
ziții s-au organizat și consfătuiri cu Frun
tașii recoltelor bogate, precum și expu
neri ale cărților prezentate la expoziție

La fiecare bibliotecă sătească din raion 
se găsesc foto-montaje de coperte și vi
trine care prezintă cele mai actuale cârti, 
precum și gazete de perete, în care citi
torii fruntași arată recoltele bogate pe 
care le-au obținut aplicînd în muncă cele 
învățate din cărțile agrotehnice

Unele biblioteci folosesc cu foarte mult 
succes panourile de popularizare a cărții. 
Țăranii muncitori din comunele Săbuani, 
Tămășeni, Bira, Cîrligi, știu că panoul 
de la biblioteca sătească le indică întot
deauna cărțile pe care trebuie să le ci-

tcască în campania respectivă pentru ca 
munca lor să fie mai spornică.

Nu de mult, biblioteca raională, în co
laborare cu centrul de librării și difuzare 
a cărții din raion, a organizat în toate 
satele și comunele o zi a cărții agrozoo
tehnice. In această acțiune au fost antre
nați fruntașii recoltelor bogate, care au 
arătat cum au aplicat ei cele învățate in 
cărțile agrozootehnice. Mii și mii de cărți 
și broșuri agrozootehnice, privind în spe
cial metodele avansate în muncile din 
campania de primăvară și vară, au fost 
cumpărate cu acest prilej de țăranii mun
citori din raionul Roman.

In sprijinul campaniei 
agricole de primăvară

In ultimele luni, biblhtecile sătești și 
cele ale căminelor culturale din raionul 
Roman au organizat numeroase consfă
tuiri cu cititorii în legătură cu campania 
agricolă de primăvară. De pildă, biblio
teca sătească din Cîrligi a organizat o 
consfătuire unde s-a discutat felul în 
care trebuie să se cultive cartofii 
pentru a se obține recolte bogate, iar alta 
in care s-a discutat despre îngrășămin
te și aplicarea lor La biblioteca din satul 
Bîra țăranii muncitori au discutat despre 
semănatul culturilor prășitoare în cuiburi 
așezate în pătrat. In cadrul acestei con
sfătuiri, fruntașii recoltelor bogate care 
au muncit după această metodă au ară 
tat cum au lucrat ei și ce recolte au ob 
linut. Una din consfătuirile organizate la 
biblioteca din Săbuani a avut următoarea 
temă „Pentru o recoltă de cel puțin 
2.000 kg de porumb boabe la hectar".

Un sprijin prețios l-au dat-bibliotecile 
sătești din raionul Roman cursurilor agro
zootehnice de masă. Ele au asigurat 
cursantilor broșurile necesare studiului, 
organizînd totodată și standuri cu alte

cărți și broșuri agrozootehnice legate de 
lecțiile predate. In comuna Văleni, biblio
teca a organizat o expoziție cu cărți agro
tehnice privind metodele înaintate ce tre
buie aplicate în campania de primăvară, 
iar în sala de lectură a bibliotecii din 
Cîrligi s-a organizat o expoziție perma
nentă cu produsele agricole obținute dc 
membrii cercului agrotehnic.

Zilele acestea, la biblioteca raională 
din Roman a avut loc un adevărat sfat 
al celor ce muncesc cu cartea la sate în 
ce privește sarcinile ce le revin acestora 
în sprijinirea campaniei agricole de pri
măvară. Tov. Borș Ecaterina, responsa
bila bibliotecii raionale, a prezentat un 
referat cu tema „Rolul bibliotecii sătești 
în lupta pentru obținerea de recolte bo
gate". Referenta a subliniat în mod deo
sebit necesitatea de a axa munca biblio
tecilor sătești pe îndeplinirea sarcinilor 
din campaniile agricole respective, de a 
dota bibliotecile cu cărțile agrotehnice le
gate de specificul comunei respective. 
După ce tovarășii Amarghioalel Gheor- 
ghe din Doljești, Cobzaru Dumitru din 
Gheriești și al(j bibliotecari au împăr
tășit din experiența muncii lor în difuza
rea cărții agrotehnice, inginerii agronomi 
Borcea șl Bălănescu din colectivul bi
bliotecii raionale au arătat bibliotecarilor 
principalele sarcini care stau în fața ță
ranilor muncitori din raionul Roman în 
actuala campanie agricolă, prezentând 
totodată noile cărți agrotehnice ce tre
buie popularizate și difuzate la sate.

Sprijinind și îndrumând în mod perma
nent bibliotecile sătești pentru ca acestea 
să devină adevărate focare de răspîndire 
a experienței fruntașilor și a cuceririlor 
științei agrotehnice, biblioteca raională 
din Roman aduce o contribuție serioasă 
în lupta oamenilor muncii de la sate pen
tru sporirea producției agricole la hectar.

C. FRIMU

| SALA DE ȘEOtMȚE -J

Unul din tractoriști:

Pe tovarășul director

In 2adar îl așteptați, 

Cind e vorba de ședință 
Printre noi n-n sA-l aflați.

Agronomul șef Afrăsinei, care și-a gă
sit „de lucru' in vreme ce tractoriștii II 
așteaptă la ședință:

Sînt agronom șef. tovarăși
Și, precum vedeți, „lucrez" 
Cot la cot cu „colectivul
Și-n ,.muncă" ll stimulez.

Doi tractoriști, discutind între ei:Directorul Bădiu, umblînd prin 
iormitoare in timp ce se ține ședința:

Ei mă crltică-n ședință
Insă eu îs om activ.
Vreau să văd ce mal „lipsește 
Din contractul colectiv.

Pentru că ședința asta 
S-a sfîrșit ca cele două. 
Să-i tncondeiem, măi frai 
In ^Agricultura Nouă*.
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La adunarea cooperatorilor 
din comuna Roma

Ne aflăm în sala incăpătoa- 
re si frumos împodobită a sco
lii din satul Roma, regiunea 
Suceava. Cîteva sule de co
operatori din comună s-au a- 
dunat aici pentru a asculta 
darea de seamă a consiliului 
de conducere al cooperativei 
Si a alege încă 8 consilieri. 
Iată-i așezați in bănci, băr
bați de toate virstele, îm'oră- 
câți în straie moldovenești, 
femei dintre care unele cu su
gaci în brațe. Pină la începe
rea s.edintel, multi dintre ei 
privesc la cele două panouri 
mari așezate unul in stingă 
și altul in dreapta scenei. Pe 
aceste panouri sini scrise nu
mele cooperatorilor fruntași la 
valorificări și in achit ureă 
părților sociale subscrise. 
Printre ei, se numără țăranii 
muncitori Lungu B. Simion, 
Apotrosoaiei Ion, Radinschi 
Gheorghe și alții. La loc de 
cinste stă scris pe un panou și 
numele gospodăriei agricole 
colective „Ilie Pintilie" din 
comună, care, în 1954, a va
lorificat prin cooperativă peste 
2'2.000 kg de cereale.

Murmurul din sală încetea
ză. Toți își îndreaptă privirile 
spre masa prezidiului de unde 
președinta cooperativei, tova
rășa Saveta Pirlog. a început 
să citească darea de seamă. 
Prin date și cifre, vorbitoarea 
înfățișează realizările și lip
surile din activitatea coopera
tivei.

In anul 1954 — se arală 
printre altele în darea de sea
mă — consiliul de conducere 
a reușit să atragă noi membri 
în cooperativă, oameni care 
s-au convins că este în intere
sul lor șl al obștei să devină 
cooperatori. Unii din aceștia 
însă nu s-au îngrijit sti-și a- 
thite partea socială așa cum

Un achizitor fruntaș
Care dto țăranii muncitori din comuna 

Buchin, raionul Caransebeș, nuiî cunoaște 
pe achizitorul Toma Okiru ? In fiecare zi 
el cutreieră ulițele satului stînd de vorbă 
pe îndelete cu oamenii, cărora le arată 
avantajele mari pe care le au de pe urma 
contractării de animale cu oooperativa-

In-tr-una din zile, Olaru Toma a in
trat în curtea țăranului muncitor Boran 
Sanfiu. In întfmpinare i-a ieșit gazda. 
Prin cîteva cuvinte achizitorul i-a arătat 
acestuia rostul venirii sale. Aflase el că 
Boran ar vrea să contracteze o scroafă 
pentru îngrășat. ■■■■■.

— Dacă o îngrași și o livrezi în una 
itEn lunile celui de al doilea trimestru al 
anului, i-a spus printre altele achizitorul, 
.vei primi pentru fiecare kilogram cîte un 
leu în plus. Deci, vei fi med cîștigat.

Gazda s-a învoit și îndată au încheiat 
bontractul. După aoeea achizitorul Toma 
Olaru a plecat în sat pentru a încheia noi 
contracte. Numai în cîteva zile el a reu
șit să contracteze cu producătorii agricoli 
din satul său un număr de 4 vaci, 4 viței, 
15 oi, peste 100 de gîște.

Cine trece prin comuna Buchin poate 
citi la gazeta de stradă un «articol în 
care sînt popularizați producătorii agri
coli fruntași la contractări. Aici pot fi 
citite alături de numele țăranilor munci
tori Boran Ion, Olanu Cornel. Frânt Ana 
și numele lui Boran Sanfiu care încheiase 
contract pentru livrarea unei scroafe.

, Hamat Vichentic
corespondent

Să executăm la timp și bine 
toate lucrările de primăvară in vii și livezi

Proiectul Directivelor oslui de al doilea 
Congres al partidului pune în fața oame
nilor muncii din sectorul pomi-vitico! im
portanta sarcină de a reface în următorii 
2—3 ani viile și livezile băl/iue și de a 
planta viță de vie și pomi fructiferi pe noi 
suprafețe de teren, astfel incit în anul 1956 
să putem obține o recoltă globală de 
875.000 tone de struguri și 930.000 tone 
de fructe.

Un rol de mare însemnătate în îndepli
nirea ac?stor sarcini îl au lucrările ce 
trebuie făcute în cursul acestei primăveri 
In vii și livezi. Condițiile prielnice din 
iarna aceasta au îngăduit ca aproape în 
toate regiunile tării să se poată face lu
crări în sectorul pomi-viticol. Astfel, s-a 
putut continua desfundatul terenurilor, 
.săparea gropilor, transportul gunoiului, 
curățirea și stropirea pomilor, fasonarea 
și transportul aracilor din pădure etc. In 
multe comune, fiind îndrumați de organe 
le agricole, țăranii muncitori au folosit 
din plin timpul prielnic din perioada ier
nii executind un votam inszmnat de. lu
crări în sectorul pomi-viticol- In comtma 
Tifești. raionul Panciu, de pildă, au fost 
desfundate peste 80 ha de teren peniru 
vii. Realizări însemnate au fost obținute 
în unele regiuni și în ce privește săparea 
gropilor în vederea plantărilor <ie j^mj 
ce vor fi făcute în cursul acestei primă
veri. In raioanele și comunele unde însă 
organele agricole locale și tehnicienii po
mi-viticol i n-au mobilizat producătorii a- 
gricoll în vederea folosirii timpului favo
rabil din cursul iernii, lucrările din vii 
și ’Ivezi sînt foarte mult întîrziate.

Lipsa de organizare pe pian local a 
acțiunilor privitoare la crearea de noi 
plantații de pomi si întreținerea celor e- 
xistente a pricinuit de asemenea mari în- 
ttrzieri în îndeplinirea sarcinilor de plan 
din acest sector- Din această cau

prevede statutul, ceea ce a fă
cut ca din suma de 13.900 lei 
planificați, să se încaseze a» 
bia 6.619 lei.

Cu multă dragoste și recu
noștință ascultă cooperatorii 
cifrele care vorbesc despre a- 
iutorul primit de ei din partea 
muncitorilor de la orașe. De 
1.216.000 lei a fost valoarea 
mărfurilor industriale desfă
cute prin cooperativă în anul 
trecut, pe cînd valoarea pro
duselor agricole valorificate 
de țăranii muncitori prin co
operativă a fost de abia 
330.000 lei. Țăranii muncitori 
cumpănesc acum aceste cifre 
și fiecare din ei își dă seama 
‘că e de datoria lor să trimită 
oamenilor muncii de la orașe 
o cantitate mai mare de pro
duse agricole, contribuind 
astfel la lărgirea schimbului 
între oraș și sat.

— Trebuie să valorificăm 
mai multe produse prin coope
rativă anul acesta, spune 
țăranul muncitor Gheorghe 
Radinschi. înscris printre cei 
dinții la cuvint. Se cuvine 
să răspundem prin fapte aju
tor ului frățesc dat de munci
torii de la orașe, să le trimi
tem acestora mai multe pro
duse agricole. Ce părere a- 
veti?

— Are dreptate Radinschi, 
spune țăranul muncitor Bura- 
ga Constantin.

— Dar pentru a pleca pe 
drumul cel bun în anul 1955. 
trebuie să căutăm unde e răul 
și să-l smulgem din rădăcină. 
Noi toți cei din satul Cotîr- 
gaci și cei din Teișoara am 
găsit totdeauna rafturile co
operativei pline cu mărfuri in
dustriale. Dacă într-o zi lip
sea un anumit lucru. îndată 
auzeai spunînd pe unii: „Ma
gazinul trebuie să aibă de

toate și să vîndă oricui, că de 
aia-i magazin". Dar oare 
ne-am făcut noi datoria față 
de cooperativă? Nu, tovarăși! 
Si pilda rea au dat-o chiar cei 
din consiliul de conducere 
ca tov. Pirlog și iov. vicepre
ședinte Ciobănașu, care nu 
și-au valorificat prin coopera
tivă prisosul de cereale. In 
schimb, au hiat de aici tot
deauna mărfuri din cele mai 
bune, produse de muncitorii 
de ia oraș.

Cuvintele lui Buraga Con
stantin au fost binevenite. Cei 
criticați și-au recunoscut în 
mod sincer greșelile și in fa(a 
adunării generale și-au luat 
angajamente că vor munci 
mai bipe in viitor, astfel incit 
cooperativa lor să devină un 
mijloc important de schimb 
între oraș și sat.

In adunarea generală a ve
nii apoi vorba despre magazi
nul universal ce urmează a fi 
construit în comună. Tov. fluk 
Constantin, secretarul organi
zației de bază din satul Roma 
și cooperator de frunte, arată 
că localul unde funcționează 
magazinul în prezent nu e de
stul de încăpător. Soda cau
stică e depozitată la un loc cu 
sarea, fierul și varul. U- 
munca raională ne ajută 
cu suma de 45.000 lei pentru 
construirea localului, dar a- 
ceasta nu este de ajuns. Este 
și de datoria noastră, a coope
ratorilor, să ne aducem con
tribuția la construirea clădirii 
noului magazin universal. A- 
ceasta e o lucrare importantă 
care nu poate fi lăsată la voia 
întimplării. De aceea, trebuie 
să o încredințăm unor oameni 
vrednici si pricepu#, pe care 
să-< alegem chiar acum.

Țăranii muncitori pârtiei- 
panți la adunare și-au ales de 
îndată un comitet de condu

își valorifica produsele prin cooperativa
Tot mai mulți sînt țăranii muncitori 

din comuna Iernut, raionul Luduș, care 
își valorifică prin cooperativă produsele 
agricole. Numai In decurs de două săp- 
tămtni, cooperativa din această comună 
a achiziționat peste 50.000 de litri de lap
te, precum și alte produse agricole. Cele 
mai mari cantități de lapte au fost valo
rificate de țăranii muncitori Moldovanu 
Remus, Brustur loan și Marcu Gheor
ghe. Țăranul muncitor Tăușan Mihai, pe

In sprijinul făranilor muncitori
In primăvara aceasta, cele 26 centre și 

subcentre de închiriat mașini și unelte a- 
gricole de pe lingă cooperativele sătești 
din raionul Bujor, regiunea Galați, duh 
la dispoziția țăranilor muncitori pentru 
muncile agricole de primăvară peste 300 
pluguri, 260 grape, 220 prășitoare, 180 se
mănători pentru cereale, mașini de îm
prăștiat îngrășăminte chimice, vermorele 
și altele. Numeroși țărani muncitori din

Cînd cooperativa este bine aprovizionată
Satul Idicel-Pădure, raionali Reghin, 

se află la o bună depărtare de oraș și 
nu are o populație prea mare. Cu toate 
astea însă, cooperativa din localitate 
este bine aprovizionată, țăranii munci
tori din sat găsind aici toate mărfurile 
de care au nevoie. Datorită felului in 
care gestionarul cooperativei, tov. Pop 
loan, se îngrijește de buna aproviziona
re și deservire a cumpărătorilor, aceas
tă unitate își îndeplinește planul nu nu

ză, pînă în prezent planul de plantări pe 
țară la plantațiile de pomi s-a realizat 
numai in proporție d» 66,8%. Această 
stare de lucruri se datorește pe de o parte 
faptului că sfaturile populare și organe
le agricole nu au acordat încă din toam
nă atenția cuvenită lucrărilor pomi-vitico- 
le, iar pe de altă p;jrte faptului că teh
nicienii respectivi au fost folosiți la alte 
lucrări care n-au nimic comun cu specia
litatea lor. Numai așa se explică de ce 
pină la sfîrșitul campaniei din toamna tre
cută în unele regiuni ca Galati și Iași nu 
se plantase nici un pom. Mult rămase in 
urma sînt si lucrările d? stropire de iar
nă a pomilor, precum și curățitul și omi- 
zitul pomilor. In multe regiuni ca Baia 
Marc, Stalin, Arini, Timișoara și altele, 
stropitul pomilor s-a făcut abia într-un 
procent de 8—15 la sută.

Față de această situație se impune ca 
să fie mobilizate toate forțele existente în 
sectoarele pomi-viticole și sub îndrumarea 
specialiștilor să se execute in mod operativ 
și în condiții agrotehnice corespunzătoare 
toate lucrările in vii și livezi.

Lucrările ce trebuie executate 
în sectorul pomicol

îndată ce timpul va deveni prielnic și 
păintatu! se va zvînta puțin, trebuie re
luate lucrările de scoatere a pomilor din 
pepinieră. Cu sprijinul și sub îndrumarea 
comitetelor executive ale sfaturilor popu
lare. organele tehnice ale direcțiilor agri
cole trebuie să organizeze, să conducă și 
să controleze această acțiune în așa fel, 
îneît scosul și transportul pomilor pînă la 
locul de plantare să se desfășoare într-un 
ritm cît mai rapid.

Se va da o atenție deosebită modului 
de ambalare și transport, avînd grilă ca 

cere. Din el fac parte colecti
viști și țărani muncitori frun
tași ai recoltelor bogate. Ei 
s-au angajat că vor pune 
umărul la ridicarea clădirii. 
Tov- Stoian Dumitru, preșe
dintele gospodăriei colective, 
vorbind în numele colecti
viștilor, a spus că va contri
bui la ridicarea clădirii prin 
confecționarea a 1000 de 
chirp tei și prin transportul a 
5000 kg de pietriș și al al
tor materiale de construcție.

ir
La alegerea celor 8 consi

lieri propuși de comisia de 
candidare s-a ținut seama și 
de vorbele lui Buraga Con
stantin. !n consiliu au intrat 
numai țărani muncitori frun
tași la valorificări ca Burcă 
Ion, Budnărașu Ruxandra, 
Radinschi Gheorghe și alții. 
Grija pentru realizarea planu
lui de achiziții s-a oglindit și 
în rezoluția care după votare 
a devenit obligatorie pentru 
toți membrii cooperativei de 
consum din Roma. Si fără în
doială că cele hotărite în a- 
dunarea generală nu vor ră- 
mine literă moartă. Pentru 
realizarea fiecărui punct din 
rezoluție s-a fixat un termen 
și unul sau mai mulți consi
lieri care să răspundă de în
deplinirea sarcinii respective. 
Consiliul de conducere. în care 
au intrat încă 8 membri din
tre cooperatorii de frunte, va 
îndruma mai bine treburile 
cooperativei, se va îngriji mat 
îndeaproape de aprovizionarea 
ei cu mărfurile cerute de con
sumatori, va putea lupta mai 
cu folos pentru ca volumul 
produselor valorificate prin 
cooperativă să fie la nivelul 
volumului mărfurilor trimise 
unităților cooperatiste de către 
muncitorii de la orașe.

I. BALAN

lingă contractul încheiat cu cooperativa 
pentru livrarea unei cantități de 600 de 
litri de lapte, a contractat un porc pe 
care s-a angajat să-l îngrașe pînă la 
toamnă. Țăranii muncitori cumpără tot
odată din magazinele cooperativei nu
meroase produse industriale. Zilele tre
cute, țăranul muncitor Victor loan și-a 
cumpărat cu banii obținuți pe produsele 
valorificate prin cooperativă un aparat 
de radio.

acest raion au și început să folosească 
utilajul agricol de la aceste centre. Astfel, 
mal zilele trecute țăranii muncitori Tă- 
nese Oană și loan Gaiu din comuna 
SfntUți, Mircea Tudorache și Gavrilă Cor- 
ciovei din comuna Oa-ncea și alții au în
chiriat de la centrele de închiriat mașini 
ș: unelte agricole de pe lîngă cooperati
vele din comuna lor cîte un plug cu care 
au început arăturile de primăvară.

mai la desfaceri, cl și la achiziții. Nu
mai în cîteva zile, țăranii muncitori din 
satul Idicel-Pădure au valorificat peste 

2.000 kg de porumb, 1.000 kg de grîu. 
750 kg de fasole, și alte produse agricole 
precum și un mare număr de ouă, iar cu 
banii obținuți și-a.u cumpărat diferite 
mărfuri industriale de care aveau trebu
ință.

Olteanu Alexe 1 
corespondent .

pomii să fie acoperiți la rădăcină cu plea
vă sau paie umede pentru a-i feri de us
căciune și să fie înfășurați pe tulpină cu 
stuf, rogojini, saci etc, pentru a-i feri de 
rosaturite ce se pot produce in timpul 
transportului cu căruia.

Plantatul pomilor trebuie să . înceapă 
oît mai devreme, de îndată ce a încetat 
perioada de ger, și trebuie terminat cît 
mai degrabă. înainte de a începe perioa
da de uscăciune. In acest scop, tehnicie
nii pomicoli de la circumscripții și comu
ne trebuie să îndrume în mod concret 
și competent gospodăriile agricole colec
tive și pe țăranii cu gospodării indivi
dual--* asupra felului în care trebuie faso
nați, mocirliți și plantați pomii la locui 
definitiv. Ei vor îndruma, de asemenea, 
gospodăriile colective în privința alegerii 
speciilor și soiurilor raionate pentru regiu
nea respectivă, iar imediat după planta
re vor arăta cum trebuie aplicată tăierea 
de formare a coroanei. In livezile în care 
curățitul, omizitul și tăierile de uscături 
nu au fost terminate se va căuta ca a- 
ceste lucrări să fie grăbite, spre a fi ter
minate înainte de înmugurirea pomilor. 
După terminarea acestor lucrări, vor fi 
strînse de pe tulpina pomilor toate ine
lele curse, iar livada va fi curățită de 
frunze, fructe uscate și de resturile 
de scoarță moartă, rezultate din curățirea 
tulpinei. Frunzele și resturile de orice 
fel vor fi arse de îndată.

Arăturile executate în livezi din toam
nă și care au fost lăsate în brazdă peste 
iarnă trebuie grăpate imediat ce nămîn 
tul se zvînta, pentru a nu se pierde nimic 
din umiditatea acumulată în sol în tim
pul iernii. In livezile tinere se vor aplica 
tăierile de formare a coroanei, iar în li
vezile mai în vîrstă se vor face tăieri de 
producție și tăierile de rărire si echilibra
re a coroanei, îndepărttndu-se ramurile

Săptămîna Mondială 
a Tineretului

In primele rînduri
Tinerii din întreprinderile, instituțiile și 

satele regiunii Hunedoara au întlmpinat 
Săptfiniicra Mondiala a Tineretului cu 
rea.izări frumoase in muncă.

In întrecerea socialistă desfășurată în 
cinstea Săptămînii Mondiale a Tineretu
lui au fost cuprinși peste 85 la suta din 
tinerii mineri din Valea Jiului, în fruntea 
cărora se află brigada condusă de mine
rul utemist Mihai Ștefan de la Petrila, 
care a depășit planul primei decade a 
lunii martie cu 108 la sută.

In curînd. oțelarii de la Hunedoara vor 
elabora noi șarje rapide din fierul vechi 
adunat de tinerii și pionierii din regiune. 
Numai tinerii și pionierii din Valea Jiului 
au adunat in primele 15 zile ale lunii 
martie peste 55.000 kg, fier vechi peniru 
a fi trimis la retopit.

In primele 20 de zile ale lunii martie, 
tinerii din regiunea Hunedoara au efec
tuat peste 15.000 ore de muncă voluntară 
în sprijinul unor acțiuni obștești.

Tinerii din satul Nădăștia, raionul 
Alba, au muncit voluntar la schimbarea 
albie’ unui du, ferind astfel de inundații 
zeci de hectare de teren arabil. Utemiștii 
din sstul Tiulești, raionul Brad, au pres
tat 478 de ore de muncă voluntara la 
construcția școlii elementare.

întăresc prin fapte semnaturile 
puse pe Apelul Păcii

Tinerii din regiunea Craflova au întîm- 
pinat Săptămîna Mondială a Tineretului 
cu noi succese în muncă, în activitatea 
culturală și sportivă.

Peste 8.000 de tineri din întreprinde
rile de pe cuprinsul regiunii desfășoară 
larg întrecerea socialistă.

Numeroși tineri de la fabrica de con
fecții „Tudor Vladimircsou" din Tg. Jiu 
și-au întării semnătura pusă pe Apelul 
de la Viena, depășind normele de pro
ducție cu 80—105 la sută.

In întimpinorea Săptămînii Mondiale a 
Tineretului, 38.825 de tineri din regiunea 
Craiova au efectuat 450.000 ore de muncă 
voluntară pentru refacerea unor drumuri 
și poduri, lucrări de îndiguire, amenajări 
do baze sportive etc.

La competițiile din cadrul sp attach iadei 
de iarnă au participat peste 25.000 de 
tineri și tinere, iar la crosul „Să întîmpi- 
năm 1 Mai" aproape 20.000 de tineri și 
tinere-

In regiunea Bacău
In cinstea Săptămînii Mondiale a Tine

retului, în industrie,- ca și în agricultură, 
tinerii din regiunea Bacău se străduiesc 
să obțină noi succese în muncă

Antrenînd în muncă și organizațiile de 
pionieri, tinerii din regiunea Bacău au 
strîns peste 160.000 kg fier vechi și alte 
metale.

In agricultură, tinerii țărani muncitori 
cinstesc Săptămîna Mondială a Tineretu
lui pregătind terenurile pentru culturi șl 
îngrijind semăn aiuri le de toamnă în ve
derea obținerii unei recolte îmbelșugate. 
In întrecerea pe care au pornit-o între ei, 
tinerii de la sate au cărat la cîmp 2.455 
tone gunoi. De asemenea, ei au mai strîns 
peste 18.000 kg cenușă pe care au îm
prăștiat-o pe semănăturile de toamnă ca 
îngrășământ suplimentar.

In cinstea Săptămînii Mondiale a Ti
neretului, tinerii din regiunea Bacău au 
pornit o acțiune de reparare și refacere 
a podurilor și șoselelor prin muncă vo
luntară. Pînă la 20 martie ei au reparat 
și refăcut un număr de 28 podețe și au 
împrăștiat prundiș pe o distanță de 18 
km de drumuri și șosele. Ei s-au angajat 
ca în cinstea celui de al 5-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Studenților să 
planteze 1 milion de puieți de arbuști și’ 
arbori ornamentali, precum și 20.000 de 
pomi fructiferi.

bolnave, uscate, rupte sau ramurile care 
încurcă coroana. După terminarea tutu
ror lucrărilor de igienă si întreținere a 
coroanei, se va face printre pomi o ară
tură adîncă de primăvară, urmată imediat 
de grapat. Pe sub coroana pomilor în ju
rul tulpinilor, unde plugul nu se poate a- 
propia, pămîntul se va săpa cu cazmaua. 
Tulpinile pomilor se vor vărui. O dată cu 
executarea lucrărilor arătate, trebuie luate 
măsuri prin care să ferim livezile de pa
gubele mari ce pot fi pricinuite de către 
înghețurile și brumele tîrzii de primăva
ră. Pentru a preîntimpina aceste pagube, 
pomicultorii au datoria să așeze din timp 
pe drumurile din plantație si pe marginea 
ei. din loc în loc. grămezi de gunoi (sau 
frunze, coceni, vreji, paie umede etc.). In 
nopțile senine, cînd înspre ziuă termene- 
Irul arată o scădere treptată de tempera
tură pînă la plus 1 grad, se aprind aces
te grămezi: prin ardere, ele produc o per
dea de futn continuă care este bine să 
dureze cel puțin încă două ore după ră
săritul soarelui.

Lucrările ce trebuie efectuate 
în sectorul viticol

Dezgropatul viilor este lucrarea ce tre
buie făcută cu cea mai mare grabă în a- 
ceastă primăvară, ținînd seama că iarna 
umeda și caldă a favorizat pierderea de 
ochi prin „clocire". In această situație, 
orice zi de întirziere a dszgropatului va 
duce la mărirea procentului de ochi pier- 
duți. Dacă nu se reușește să se dezgroape 
repede și complet, atunci se vor scoate 
cel puțin coardele la suprafață, cu ajuto
rul furcilor, urmind ca pămîntul să se 
împrăștie ulterior cu sapele. Dezgropatul 
viei poate fi ușurat dacă înainte de dez
gropat se taie cîte o brazdă cu plugul 
tras d» un cal. de o parte și de alta a 
rîndului, răsturnînd pămîntul spre mijlo
cul intervalului dintre rînduri. îndată du
pă dezgropat, se controlează cu multă a- 
tenție sănătatea ochilor și a lemnului, a- 
dica starea în care viile au ieșit din iar
nă. Tehnicienii viticoli din stațiunile ex
perimentale viticole, de la școlile viticole, 
de la gospodăriile agricole de stat, pre
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Sâ pregătim animalele 
în vederea pășunatului

întreținerea animalelor la pășune in
fluențează în bine sănătatea șj producti
vitatea lor. Mișcarea In aer liber și razele 
soarelui le întăresc. le măresc pofta de 
m’ncare și le fac mai rezistente la îmbol
năvire. Pășunatuj poate insă aven și o 
influentă negativă atunci cînd nu este 
făcut rațional.

Trecerea de la regimul de stabulație 
din timpul iernii la întreținerea pe pă
șune trebuie să se facă treptat, pentru ca 
animalele să se poată obișnui cu noile 
condiții de alimentație și întreținere. A- 
tunci cînd trecerea se face brusc, produc
ția animalelor scade și ise produc chiar 
îmbolnăviri, iar la animalele*tinere se 
constată o stagnare în creștere.

Pentru a preveni aceste neajunsuri, 
este nevoie ca trecerea de la un regim la 
altul să se tacă în timp de 6—8 zile, iar 
la animatele care au ieșit, slăbite din iar
nă, în timp de 12—14 zile. Durata ace- 
stei perioade de obișnuire a animalelor cu 
noul regim depinde și de felul nutrețuri
lor cu care au fost ele hrănite în ultima 
parte a perioadei de stabu’ație- Animalele 
care au fost hrănite cu nutrețuri sucu
lente și nutreț murat se obișnuiesc mai 
repede cu pășunatul decît cele hrănite 
m3i mult cu fibroase și concentrate. De 
aceea se recomandă ca înainte de începe
rea pășunatului, în hrana animalelor să 
se introducă cantități mai mari de nutre
țuri suculente și nutreț murat.

In această perioadă de pregătire, pen
tru ca să se poată obișnui cu traiul în 
aer liber, animalele vor trebui tinute din 
ce în ce maj mult timp afară în padoc 
sau la plimbare,

Pășunatul trebuie început numai pe 
pășunile care s-au zvîntat și pe care iar
ba a crescut ajungînd la o lungime de 
cei puțin 8—10 cm.

In primele zile, animalele se reped cu 
lăcomie la iarba fragedă care, consumată 
în cantități mari- le poate provoca turbu- 
rări. Pentru a preîntâmpina acest lucru, 
înainte de scoaterea lor la pășune trebuie 
să li se dea la grajd un tain de nutrețuri 
grosiere (fin, coceni, paie bune). In a- 
celași scop, în prima zi animalele vor fi 
lăsate să pască numai 1—2 ore. A doua 
zi, durata pășunatului va fi de 2—3 ore. 
ea mărindu se treptat- O dată cu crește
rea duratei de pășuna! și deci și a canti
tății de nutreț verde consumat, se va re
duce cantitatea de nutrețuri uscate date 
dimineața lo grajd, înainte de scoaterea 
Ia pășune. Cantitatea de concentrate (U- 
ruieli. tărlțe, șroturi. grăunțe etc) nu 
trebuie redusă o dată cu începerea pășu
natului- ci mai tîrziu, cînd pășunea poate 
acoperi cerințele de hrană ale animalelor.

O Inițiativă
Pentru a asigura vitelor un izlaz bun 

de pășunat. un grup de țărani muncitori 
d‘n salul Prisaoa. comuna Zăgujcni, ra
ionul Caransebeș, au propus de curînd 
sfatului popular defrișarea unei suprafețe 
însemnate de mărăeiniș. rugi $i spini, lu
crare pe care și-au luat angajamentul să 
o execute prin muncă voluntară-

Primind încuviințarea sfatului popular 
și a ocolului silvic, ei au ales un comi
tet de conducere a lucrărilor și au pornit 
la acțiune.

Intr-o adunare generală la care au fost 
convocati toți țăranii muncitori din sat, 
s-a hotărit ca fiecare familie să presteze 
cîte o zi-muncă pentru fiecare animal ma- 

cum și cei de la secțiile agricole ale sfa
turilor populare trebui? sâ facă coniroiul 
sănătății ochilor de pe coardele de vițe, 
să calculeze procentul de ochi pierduți și 
să indice încărcătură medie de ochi la 
hectar ce trebuie dată prin tăierea viilor 
din diferite podgorii.

Tăiatul viilor. In funcție de starea viei 
și de fondul agrotehnic se stabilește sar
cina de ochi la hectar După principiile 
înaintate ale biologiei miciuriniste, tăie
rea de rodire a viței se face în mod dife
rențiat. in funcție de însușirile biologice 
ale fiecărui soi, de vigoarea și comporta
rea iui la tăiere. Tăierea de rodire a viei 
se cere a fi terminată înainte de umflarea 
mugurilor, pentru a evita scuturarea a- 
cestora. O dată cu tăiatul, se va face și 
copcitul viei, îndepărtîndu-se rădăcinile 
de suprafață date de altoi sau eventual 
lăstarii dati din port-altol.

Cercuitul (încordatul) și legatul viei 
trebuie de asemenea să urmeze imediat 
după tăiat, pentru ca. o data cu termina
rea tăiatului, să se termine, pe cît posibil, 
și cu legatul.

După legatul viei la arac sau spalier, se 
va face arătura adîncă de primăvară (16- 
18 cm) între rînduri și sapa mare pe 
rînd. In viile de p? terenurile accidentate 
sau în cele cu rîndurile dese unde nu se 
poate ara cu calul, se* va. aplica sapa 
mare peste tot. O dată cu-sapa mare sau cu 
arătura, se va introduce hi pămînt și gu
noiul ce se dă ca îngrășămînt. Arătura 
de primăvară trebuie grăpată imediat, cu 
ajutorul unui cîmp de grapă tras de un 
cal.’

La vie. ca și la livezi, se vor taa măsuri 
împotriva gerurilor și brumelor tîrzii de 
primăvară. In campania lucrărilor de 
primăvară, o atent:e deosebită trebuie da
tă refacerii plantațiilor de vii pe calea 
completării golurilor. In viile bătrîne, com
pletarea golurilor se va face prin trage
rea marcotelor. iar în viile tinere, prin 
plantarea de butași de vițe de la 1 la 2 
ani.

★
Sfaturile populare au sarcina de a se 

preocupa îndeaproape de toate probleme
le tehnice, și organizatorice privind în
treținerea și dezvoltarea patrimoniului vi

Dacă reducem concentratele de la în
ceput, cînd iarba încă prea tînără nu poate 
asigura animalelor o hrană îndestulătoare 
și completă, producția lor și în special 
producția de lapte a vacilor scade.

înainte de a fi scoase la pășune, ani
malele trebuie supuse unui examen sani
tar veterinar general. Pentru a descoperi 
animalele bolnave sau suspecte de boli 
molipsitoare. cum sint tuberculoza, mor- 
va. brjce'.oza, trebuie făcute probele res
pective de tuberculinare, maleinare etc- 
Amrna’.ele bolnave sau suspecte de astfel 
de boli nu vor fi scoase la pășune împre
ună cu cele sănătoase, ci pe o pășune izo
lată.

De asemenea, tot înainte de a fi scoase 
la pășune animalele vor fi vaccinate îm
potriva diferitelor boli cum sînt dalacul 
la vaci, cărbunele emfizatematos ia cai, 
ruget și pestă ta porci și pesta aviară ta 
păsări- Tot acum trebuie verificate măr
cile și dangalele animalelor, reinnoin- 
du se cele căzute sau uzate. După alcă
tuirea turmelor, oile se marchează prin 
preducire sau prin cănire cu vopsea. Ani
malele potcovite care nu vor avea de 
umblat pe drumuri tari, pietroase In 
timpul verii, se despotcovesc. De aseme
nea. se curată unghiile, tăindu-se cele 
crescute peste măsură. Vacilor care îm
pung li se pun In virful coarnelor bile de 
plumb. Această operație poate fi înlocu
ită prin plllrea ori retezarea vlrfurilor coar
nelor.

înainte de începerea pășunatului, ani
malele vor fi cîn tacite. pentru a se putea 
verifica apoi sporul în greutate realizat 
în timpul pășunatului.

Și pășunile trebuie pregătite în vederea 
începerii pășunatului- Astfel, ele vor. fi 
curățate de oase, de resturi de vegetale 
în putrefacție- <le pietre etc. Sc vor dis
truge mușuroaiele șl se vor înlătura mă- 
răcinișurile și arboretele. Smîncurile șl 
băltoacele trebuie îngrădite. De maro im
portanță este amenajarea adăposturilor 
și a drumurilor de acces pină la ele, ca 
și curățirea și dezinfectarea fînt’nilor.

In cazul cînd pășunile sînt depărtate 
și animalele rămln toată perioada ne pă
șune, trebuie construite adăposturi atît 
pentru ele. cit șj pentru oameni. Nu tre
buie neglijată amenajarea umbrarelor 
pentru a feri animalele de căldurile prea 
mari din timpul verii-

Pregătind din timp atît animalele, cit 
și pășunile, vom preveni îmbolnăvirile și 
scăderea producției la animale, folosind 
astfel din plin numeroasele avantaje ale 
pășunatului.

. Ing. zoot. VASILE TEMIȘAN

creatoare
re (vacă, cal. bou) si cîte una pentru fie- 
eare patru animale mici (oaie, capră, 
porc). După ce s-au stabilit aceste norme 
de muncă și adunarea generală a fost de 
acord cu ele, s-a trecut intens la muncă.

Pină mai zilele trecute, țăranii munci
tori din acest sat au reușit să defrișeze 
33 ha de teren. Din loc în loc s-a lăsat 
cite un arborate de stejar și fag. care vor 
servi drept umbrare pe noua pășune. In 
felul acesta, cei din satul Prisaca vor da 
în scurt timp pășunatului un teren care 
de ani de zile stătea în paragină.

Boscai Dimitrie 
corespondezi/

ticol și pomicol din raza lor de activitate. 
Prin organele lor agricole, ele trebuie să 
organizeze, să îndrume și să controle
ze felul in care se desfășoară lucrările 
de primăvară din vii și livezi.

O datorie de seamă a comitetelor exe
cutive este aceea de a asigura justa re
partizare și folosire a cadrelor agricole 
pe toată durata campaniei muncilor a- 
gricole de primăvara. Fiecare tehnician 
să fie trims să lucreze In sectorul in care 
este specializat și de care răspunde.

Cunoscind cerințele mereu ccescînde de 
material sădltor viticol, sfaturile populare 
sînt datoare să identifice raioanele și co
munele unde există suficientă mînă de 
lucru calificată și să țiidiume p? țăranii 
muncitori din aceste comune să se uneas
că In cit mai multe asociații pepinieris- 
tice. Aceste asociații, cărora statul le a- 
cnrdă. pe lingă ajutor de ordin tehnic și 
organizatoric, și credite în condiții avan
tajoase. trebuie sprijinite și îndrumate în
deaproape de către organele agricole și 
sfaturile populare, pentru a deveni in cîți- 
va ani unități puternic? de producere a 
materialului săditor Tot in scopul asigu
rării materialului săditor sfaturi!? popu
lare regionale și raionale sînt obligate 
să sprijine și să consolideze situația pe
pinierelor raionale existente.

*
Ținînd seama de importanta lucrărilor 

de primăvară pentru sporirea produețief 
de fructe și struguri, sfaturile popu’are 
trebuie să ia toate măsurile tehnice și or
ganizatorice pentru ca aceste lucrări să 
fie executate fără nici o întîrziere și in 
condiții agrotehnice corespunzătoare. In 
acest scop, fiecare zi trebuie să fie folo
sită din plin pentru executarea la timp 
a tuturor lucrărilor de plantare și tagri- 
iire a livezilor și viilor Executînd la 
timp aceste lucrări, vom crea condițiile 
obținerii în acest an a unei recolte bogate 
de fructe și struguri care «ă asigure o 
bună aprovizionare cu aceste produse a 
oamenilor muncii din tara noastră

Ing. N. PATROIU
directorul Direcției pomicultura 
Și viticulturii din Ministerul A- 

griculturii și Silviculturii



Vineri 25 martie 1955 — nr. 95 .

-----------Din țara constructorilor comunismului Săplămîna Mondială a Tinerelului

Manifestările tinerilor

La Institutul dc cercetări științifice al industriei de con
serve se desfășoară o intensă activitate cu privire la păstra
rea îndelungată a legumelor. In camera cu cartofi se află 
tuburi cu cobalt radioactiv. Atomii de cobalt se dezagregă 
și emit raze gama care opresc incolțirca cartofilor timp de 
1—2 ani.

Folosirea izotopilor radioactivi 
în agricultura sovietică

Institutul de biofizică al Academiei de 
Științe a U.R.S.S. studiază intens posi
bilitățile de folosire a energiei atomice în 
agricultură. Izotopii radioactivi au fost 
folosiți încă acum cîțiva ani pentru iradie
rea semințelor de plante agricole. S-a sta
bilit că iradierea în diferite doze contri
buie la ridicarea productivității plantelor 
și la accelerarea creșterii și dezvoltării 
lor

O experiență interesantă a fost efec
tuată într-unul din sovhozurile regiunii 
Moscova. In mijlocul unui cîmp a fost in
stalat un recipient cu cobalt metalic radio
activ care emitea raze gama.

Deși acțiunea lui a fost relativ mică, 
egală abia cu I curie, ea a fost resimțită 
de plantele cuprinse în zone cu un dia
metru dc 80 m. După 94 zile de iradiere, 
conținutul dc zahăr în rădăcinile sfeclei 
a sporit in unele zone dc două ori. recolta 
de sfeclă a sporit cu 10—14%, iar hrișcă 
a crescut mai înaltă si s-a copt cu 7—8 
zile înainte de termenul obișnuit.

Pe baza experiențelor, s-a conchis că 
radiațiile trebuie să fie slabe, dar iradie
rea plantelor trebuie sa fie prelungită. 
Vor fi iradiate legume, fructe, semințele 
unor esențe dc copaci care cresc încet, 
nrecum si copaci tineri, pentru a se acce
lera creșterea.

Nu este exclus ca peste un timp oare
care izotopii radioactivi să fie folosiți pe 
scară tot mai largă la culturi ca bumba
cul. oleaginoasele etc. Energia atomică va 
fi tot mai mult folosită în agricultură.

de peste hotare

Cum am obținut900 
chintale de masa 
verde de porumb 

la hectar
înainte de 1954, porum

bul nu era cultivat in col
hozul ,,Kirov" din raionul 
Ogrsk, R.S.S. Letonă. Pen
tru a convinse pe colhoz
nici că in condițiile noastre 
porumbul crește tot atit de 
bine, și mai ales că el dă 
o mare cantitate de masă 
verde pentru siloz, m-am 
ocupat in permanentă de 
această problemă. In ca
drul cursurilor agrotehnice 
am instruit un grup de col
hoznici asupra modului in 
care trebuie să cultive șt 
să întrețină culturile de 
porumb.

In primăvara anului 
1954. am ales pentru se
mănatul porumbului o par
celă de 2.5 hectare, care în 
anul 1953 fusese cultivată 
cu sfeclă de zahăr și unde 
pămîntul fusese bine în
grășat (40 tone bălegar. 
4 chintale superfosfat, 3 
chintale potasiu și 2 chin
tale salpetru). In afară de 
aceasta, pămîntul fusese 
curătit de buruieni, dar în- 
trucit primăvara el se bă
tătorise tare, l-am arat din 
nou. Solul cîmpului este 
nisipo-argilos. Parcela a 
fost arată la o adîncime de 
20 cm. In urma plugului, 
cimnul a fost prelucrat su
perficial pentru a-i nivela 
suprafața si a nu permite 
solului să se usuce. După 
o săplămină s-a făcut cui- 
tivatia cîmpului in lung și 
in lat. la o adîncime de 
10-12 cm. iar apoi s-a bo- 
ronit imediat.

înainte de cultivate, la 
fiecare hectar s-au aplicat 
cîte trei chintale de super- 
fosfat și 1.5 chintale dc în
grășăminte potasice. Pen
tru ca liniile trasate de 
marcator să fie vizibile,

împotriva planurilor criminale ale atomiștilor
Acum cîteva zile, Churchill, vechiul 

ațîtător la război, a anunțat în parlamen
tul englez că Anglia are de acum un 
stoc de bombe atomice si că va începe 
fabricarea de bombe cu hidrogen. Dulles, 
la rîndul său. a făcut cunoscut că bazele 
americane din diversele părți ale lumii 
au la dispoziția lor arme atomice. Actua
lul prim-ministru al Franței a ținut și 
el să declare că va studia problema „po
sibilității pentru Franța de a avea arma 
nucleară". Nici președintele S.U.A. nu 
s-a lăsat mai prejos. Intr-o recentă de
clarație el a ținut să-și reafirme acordul 
cu folosirea armelor atomice. Nu întîcn- 
plător diplomații occidentali fac astfel de 
declarații, așa cum nu întîmplător 
cercurile agresive cer tot «nai mult spo
rirea producției de arme atomice. F.ste 
limpede că imperialiștii intensifică pro
ducția armelor nucleare și se pregătesc 
pentru folosirea lor.

Ațițătorii la război, care n-au pregetat 
să autorizeze pe mi'.itariștii din Germania 
occidentală să desfășoare pregătirile in 
vederea producerii armei atomice, fac tot 
cp le stă in putință pentru a pune în a- 
p'.icare deciziile luate in decembrie 1954 
de participantii la Blocul Atlanticti'ui dp 
Nord Este știut că aceste decizii hotărăsc 
de fapt pregătirea războiului atomic.

Maniacii războiului atomic se dedau la 
tot felul de manevre în speranța ca vor 
putea ascunde maselor populare mfrșava 
lor activitate. Astfel. în același timp cînd 
legalizau pregătirea războiului atomic, 
guvernanții din S U.A. si Anglia si-au 
dat adeziunea lor la proiectul de rezoluție 
al Comitetului Politic al O.N U.. proiect 
care subliniază necesitatea realizării unui 
acord international în problema reducerii 
armamentelor si interzicerea armei ato 
mice. Bineînțeles, cercurile reacționare nu 
s’nt de loc dispuse să pună în aplicare 
această rezoluție.

Acum, reprezentanții puterilor apusene 
participă alături de reprezentanții

tarlaua a fost tăvălugită cu 
un tăvălug de lemn, iar a- 
poi a fost marcată in lung 
și în curmeziș, lăsînd între 
rinduri o distantă de 65x65 
cm. In locurile de intersec
ție a liniilor marcatorului 
s-au semănat cu o semă
nătoare de mină RP-1 cite 
5-6 semințe în fiecare cuib. 
Semințele au fost îngropa
te la o adîncime de 6-7 cm. 
Colhoznicii au semănat po
rumbul în intervalul dintre 
24—26 mai. După însămîn- 
tare, pe fiecare cuib s-au 
presărat cîte 2 kg de turbă 
neacidă în amestec cu su- 
perfosfat si îngrășăminte 
potasice (la 4 tone de tur
bă cite 2 chintale de super
fosfat si un chintal de în- 
grășămint pot asie). Turba 
a apărat semințele de pă
sări. dc uscarea pămîntului 
și formarea unei cruste. 
După șase zile de la însă- 
mîntare, cîmpul a fost bo- 
ronil în curmeziș de două 
ori cu boroane mijlocii.

De îndată ce au apărut 
tinerele plante, colhoznicii 
au început să afineze pă- 
mintul. introducînd înainte 
de fiecare afinare cîte un 
chintal de salpetru. Alina
rea pămîntului s-a făcut de 
patru ori de-a lungul și 
de-a curmezișul cîmpului. 
După aftnare, pămîntul a- 
proape că nu mai avea bu
ruieni. ceea ce a dat posibi
litatea să se plivească bu
ruienile numai o singură 
dată.

Masa verde de porumb 
a fost cosită în perioada 
dintre 8—10 septembrie, 
obținindu-se cite 900 chin
tale la hectar. Colhoznicii 
s-au convins pe bază de 
experiență că aplici nd o a- 
grotehnică justă si folosind 
îngrășăminte, se poate ob
ține si in R.S.S. Letonă o 
recoltă extrem de bogată 
de masă verde de porumb.

ADOLF SALA 
agronom colhoznic

Porumbul, o planta minunata
Creșterea animalelor nu se poate dezvolta 

fără o varietate abundentă de furaje. Iată de 
ce în anii viitori in U.R.S.S. va crește simți
tor producția de cartofi furajeri și de multe alte 
culturi. O mare grija și atenție se va acorda 
porumbului, care constituie o cultură de mare 
valoare și deosebit de rentabilă pentru dezvol
tarea creșterii animalelor.

Porumbul este un nutret foarte hrănitor iar 
porumbul însilozat este un fel de „produs die
tetic". care sporește pofta de mîncare a anima
telor și îmbunătățește simțitor digestia.

O experiență interesantă a fost făcută și în 
colhozul „Stalin'*, raionul Ramensk. regiunea 
Moscova. In colhoz s-a hotărît punerea la în
grășat a două grupuri de purcei. Purceilor din 
ambele grupe li s-au dat furaje combinate și 
tărîțe. In afa-ră de aceasta însă, purceii din pri
mul grup au mai fost hrăniți cu cîte 5 kg știu- 
leți de porumb însilozați, iar cei din grupul al 
doilea cu cîte 5 kg cartofi fierți. Purceii care 
au primit porumbul însilozat au cîștigat în me
die zilnică un plus de greutate de 645 grame, 
iar cei hrăniți cu cartofi — de 626 grame!

Cartoful fiert conține de fapt mai multe sub
stanțe nutritive dccît știuleții însilozafi. Porum
bul însilozat însă a aiutat ca animalele să asi
mileze mai bine celelalte substanțe nutritive 
și de aceea, pentru fiecare kilogram de surplus 
de greutate, purceii din primul grup au avut 
nevoie în total de 3,75 unități nutritive, pe cînd 
celor din grupul al doilea, hrăniți cu cartofi, 
le-a trebuit pentru fiecare kilogram de surplus 
de greutate cîte 4.37 unități nutritive. In felul 
acesta.; porumbul însilozat nu numai că a dat 
purceilor un mare plus de greutate, ci în ace
lași timp a permis și economisirea de furaje.

Știuleții însilozafi sînt cel mai valoros pro
dus pentru îngrăsaren porcilor. In același timp, 
cocenii verzi îns’lozațl fără știuleți constituie 
un nutreț tot atit de valoros pentru vacile de 
lapte. Analizele și experiențele au arătat că po
rumbul verde însilozat este un furai care are o 
inaire putere de hrănire pentru vacile de lapte, 
înlăturarea știuleților reduce valoarea nutritivă 

a porumbului însilozat pentru vacile de lapte 
într-o măsură atit de mică îneît în mod practic 
nu este nevoie dc nici un fel de „compensație", 
de nici un fel de hrănire suplimentară a vile
lor cu concentrate.

Porumbul însilozat are calități minunate. Tre
buie folosită pe scară largă și cu pricepere a- 
ceastă cultură valoroasă pentru dezvoltarea creș
terii animalelor.

Noi mașini pentru 
cultivarea 

și recoltarea 
porumbului

In sudul U.R.S.S. se des
fășoară lucrările de însă- 
mințare. Anul acesta vor 
fi extinse suprafețele în- 
sămînțate cu cereale, prin
tre care și cu porumb. In 
fiecare an. această plantă 
prețioasă, care dă recolte 
bogate, se cultivă pe su
prafețe din ce în ce mai 
mari.

împreună cu V. D. Pav
lov șl P. K Pavlov, cola
boratori științifici ai Insti
tutului, am construit un 
dispozitiv pentru semănă
toarea „S.Ș.6-A>1, cu aju
torul căruia semințele pot 
fi introduse după metoda 
cuiburilor așezate în pă
trat. Insămințarea se face 
In mod automat cu ajuto
rul unei sîrme de măsurat 
înzestrată cu limitatoare 
speciale, așezate la o dis
tantă de 70 cm între ele 
(dimensiune care cores
punde cu distanta dintre 
rinduri). Prin mișcarea 
mașinii de care este legală 
această sir mă, limitat oa
rele închid cu ajutorul 
unei pirghii supapele brăz- 
darelor semănătoarei. Supa
pele se deschid apoi si din 
70 în 70 cm o porție de 
grăunte este introdusă în 
brazdă. In felul acesta, pe 
ogor se formează rinduri 
drepte în (ung și în lat.

Semănătoarea „S$.6-A* 
înzestrată cu un astfel de 
dispozitiv a fost încercată 
pentru prima oară în 1953, 
mai întU in Cuban, iar a- 
poi în colhozurile din apro
pierea Moscovei. Primăva
ra trecută, cu ajutorul se
mănătoarelor ,.SK(j-6" au 
fost însămînțate mari su
prafețe cu porumb. In pri
măvara aceasta, citeva zeci 
de mii de semănătoare 
,,SKG-6“ vor ieși pe ogoa
rele țării. Datorită faptului

Crește lupta popoarelor

U.R.S.S. la lucrările subcomitetului Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare care se 
desfășoară la Londra. Paralel cu aceasta 
însă guvernele statelor imperialiste acce
lerează tot mai mult pregătirile pentru 
dezlănțuirea unui război atomic. Cum 
se împacă această atitudine cu sar
cina pe care o are acest subcomitet 
de a depune toate eforturile pentru a se 
ajunge la un acord în problema reducerii 
armamentelor și a interzicerii armelor a- 
toniice, cît și celelalte tipuri de arme de 
exterminare în masă ?

Duplicitatea politicii imperialiștilor a 
fost demascată însă de atitudinea lor față 
de propunerea sovietică făcută la 18 fe
bruarie, propunere care constituie un do
cument dc o importanță excepțională pen
tru cauza păcii. După cum se știe.' în le
gătură cu lucrările subcomitetului O.N.U., 
Uniunea Sovietică a dat publicității o de
clarație în care face propunerea ca sta
tele să-și ia obligația să distrugă în în
tregime stocurile existente de bombe ato
mice si cu hidrogen și să folosească ener- 
g;a atomică exclusiv în scopuri pașnice 
Totodată, guvernul sovietic a reamintit 
că a făcut propunerea ca să fie convocată 
o conferință mondială, avînd ca scop rea
lizarea obiectivelor enunțate în declara
ție. Declarația sovietică s-a bucurai de o 
largă popularitate si spriiin din partea 
tuturor celor cărora le este scumpă cauza 
păcii. Presa din țările dc democrație popu
lară și presa democrată din țările capi
taliste. făcîndu-so ecoul interesului arătat 
de opinia publică mondială, au salutat 
efortul Uniunii Sovietice și au subliniat 
importanta internațională a declarației.

Cercurile reacționare din S.U.A. și sta
tele care le urmează nu au dat pînă acum 
urmare propunerilor sovietice, ci și-au in
tensificat eforturile pentru a înșela masele 
populare. Astfel, ei pretind că arma ato
mică este o armă obișnuită, numai că are 
o putere de foc mai mare și că va fi în

trebuințată numai in scopuri militare. 
Oricine își poate da seama însă că 
arma atomică nu poate fi considerată 
o armă obișnuită și că ea nu este 
destinată numai pentru operații îm
potriva forțelor armate. Arma atomică 
este o armă specifică, indicată în 
primul rînd pentru ducerea unui război 
ilegal de exterminare a populației paș
nice, pentru distrugerea orașelor, pentru 
nimicirea valorilor culturale: Pe scurt, ea 
este o armă de exterminare în masă. 
De altfel, ca să ne dăm seama de 
perico-luj ce amenință popoarele este 
suficient să ne reamintim că bomba ato
mică sau cu hidrogen are o rază de acțiu
ne foarte mare, de sute și chiar mii de 
km2 Dacă războiul atomic ar fi 
dezlănțuit în Europa, care are o popu
lație foarte densă, se poate ușor imagina 
că loviturile atomice nu se vor limita nu
mai la zona de acțiune a trupelor, ci vor 
distruge și populația pașnică din zona 
frontului. Populația pașnică este deci în 
mare pericol chiar dacă bombele atomice 
Si termo nucleare ar fi utilizat? strict 
oe front. Imperialiștii vorbesc de fo
losirea tactică a armelor atomic? nu
mai în scopul de a dezorienta masele 
popular? care luptă împotriva pregătirii 
războiului atomic și pentru a crea în ță
rile lor opinia că războiul atomic este 
inevitabil si necesar. Urmărind același 
scop ei se laudă că în cazul unei agre
siuni atomice împotriva lagărului păcii și 
al socialismului, vor putea feri țările d:n 
Europa occidentală și S.U.A. de repre
salii. Lucrurile stau însă cu totul altfel. 
Uniunea Sovietică nu numai că posedă și 
ea armele termo-nucleare, dar are și un 
net avans asupra țărilor imperialiste. In 
cazul unei agresiuni atomice pe care sta
tele imperialiste <ar provoca-o, ele n-ar pu
tea scăpa _ oricît ar încerca— de efectele 
îngrozitoare ale bombardamentelor ato
mice.

Liubov Arhipova, colaborator științific al Institutului de 
cercetări științifice al industriei dc conserve, observă în 
laboratorul său ce efect a avut asupra cartofului trata
mentul cu razele gama.

că porumbul este Insămîn- 
țat pe suprafețe tot mai 
mari, s-a ivit necesitatea 
de a adapta semănătoarele 
de cereale care există în 
S.M.T.-uri și sovhozuri la 
insămințarea după metoda 
cuiburilor așezate în pă
trat.

Pentru insămințarea po
rumbului trebuie creată o 
semănătoare universală în 
consolă, trasă de tractor, 
cu organe active demonta- 
bile, care permit nu numai 
efectuarea însămintării. ci 
concomitent si introducerea 
îngrășămintelor, iar apoi 
prelucrarea intre rinduri.

Recoltarea porumbului 
pentru insilozare se face 
acum cu noua combină 
,.SK-2,6a, construită de co
lectivele a două institute de 
cercetări științifice. Anul 
trecut au funcționat apro
ximativ 2.000 mașini de a- 
cest tip.

Combina cosește, toacă 
și încarcă în camionul care 
merge in urma ei — 200- 
250 tone masă verde pe zi. 
Combina este o mașină re
morcată de un aparat de 
tăiat cu o lățime de 2,6 
metri. Totuși, cu toate cali
tățile sale’ combina are ne
voie de o transformare. 
Trebuie să se obțină in 
special desprinderea știu
leților de porumb de pe 
coceni.

Institutul unional de cer
cetări științifice pentru me
canizarea agriculturii va 
(ine scama de faptul că po
rumbul va ocupa unul din 
locurile de frunte în agri
cultura U.R.S.S. și de a- 
ceea își va continua lucră
rile in vederea creării unor 
noi mașini, mai perfecțio
nate, pentru cultivarea ace
stei plante prețioase.

S. A. GUERASIMOV 
colaborator stiiniif:c-scf 
al Institutului unional 
de cercetări științifice 
pentru studierea agricul
turii, luareat al Premiu

lui Stalin

Singura scăpare de asasinare în masă 
a popoarelor si de masacre îngrozitoare 
o constituie distrugerea hwturor stocurilor 
de bombe atomice și cu hidrogen și inter
zicerea fabricării lor. Aceasta este toc
mai soluția pe care o propune Uniunea 
Sovietică Hcrtărită să susțină această 
propunere. Uniunea Sovietică a fost 
«imul stat care s-a declarat de a- 
cord cu cererea popoarelor exprimată în 
Apelul Biroului Consiliului .Mondial al 
Păcii. Aceasta constituie încă o dovadă 
că Uniunea Sovietică, sprijină activ năzu
ințele pașnice ale tuturor popoarelor. Ma
niacii războiului atomic au încercat să în
șele popoorele. dar n-au izbutit. Manevre
le lor au sporit valul de minie și indigna
re din partea mi'ioanelor de oameni sim
pli din toate țările care sînt hotărîți să 
împiedice războiul atomic

Glasul oamenilor muncii din Polonia. 
Cehoslovacia, Albania, Bulgaria și din 
toate țările de democrație populară s-a 
ridicat puternic pentru a exprima dorința 
de a împiedica folosirea armelor atomice. 
In Republica Populară Chineză, ca 
răspuns la provocările -nerușinate ale im
perialiștilor americani in regiunea Tai- 
van, s-au strins peste 200 dc mi- 
Imane de semnături dc Apelul de la 
Viena. Se știe că in țara noastră an fost 
slrînse. pînă la 19 martie a c , 10.368.222 
de semnături. In țările supus? capitalului, 
campan’a pentru strîn^erea dc semnături 
Pe Anelul Consiliului Mondial al Păcii a 
mobilizai zeci și zeci de milioane de băr
bați. femei si tineri. In Japonia, care a 
avut atit de mult de suferit de pe urma 
bombardamentelor atomice banditești, 
campania pentru interzicerea armei ato
mice a atins o amploare fără precedent. 
Peste 30 de milioane de oameni au sem
nat Ane’ul de la Viena.

Activitatea desfășurată în toate țările 
împotriva politicii actuale a imperialiș
tilor dovedește voința popoarelor de a îm
piedica realizarea planurilor criminale ale 
aț:țătorilo.r La război.

O reuniune a prieteniei
LENINGRAD (Agerprcs). — TASS
La întreprinderi, in cluburi în insti

tutele de învățământ superior și t-n 
școlile din Leningrad se țin referate și 
conferințe consacrate Săptămînii Mon
diale a Tineretului.

O mare reuniune a prieteniei a avut 
loc La Casa culturii din raionul Viborg. 
Aici 6-au adunat aproximativ 1.000 de 
tineri și «tinere, rcprezentaniți ai stu
denților din țări'o de democrație popu
lară.

Printre cei care au luat cuvlniul a 
fost și studentul romtn Alexandru Pet- 
culesou. „Tineretul din tara mea, a decla
rat el, face tot ce îi stă în putință pen
tru ca ©acea să fie menținută".

In încheiere a avut loc un mare con
cert dat de cercurile de artiști amatori 

studenților.

La Tașkent
TA5KENT (/Vgerpnes). — TASS
La 21 martie la Tașkent — R.S>S. Uz

becă — a avut Joc o reuniune consacrată 
Săptămânii Mondiale a Tineretului.

In cadrul rcuniun-ii au luat cuvîntul 
următorii reprezentanți al -tineretului 
din țările de democrație populară, sfu- 
denți la Institutul agricol din Tașkent: 
Zjiung Hong (Republica Democrată 
Vietnam), Marco Ion (Republica Popu
lară Română). Rosei Nlkol (R.P. Alba
nia), Szabo Gyula (R.P. Ungară). Ei au 
vorbit despre creșterea și întărirea miș
cării tineretului ipentru ©ace în ță
rile de democrație populară.

La sfârșitul reuniunii a avut Joc un 
spectacol la care au participat tineri 
artiști de -la teatrele din Tașkent și co
lective de artiști amatori.

Tinerii vest-germani se opun

Tineretul muncitor din Diissc’dorf (Germania occidentală) demonstrează împotriva 
refacerii mașinii de război hitleriste.

începerea dezbaterilor asupra acordurilor
de la Paris în Consiliul Republicii

PARIS 23 (Agerpres). — In după amiaza 
zilei d? 23 manie au început in Consiliul 
Republicii dezbaterile în legătură cu acor
durile dg la Paris. In cadrul acestor dez
bateri sir.t înscriși pentru a lua cuvîntul. 
pe lingă cd 9 raportori din partea dife
ritelor Comisii senatoriale, 42 de s?natori.

In ciuda tuturor manevrelor și subter
fugiilor. cercurile guvernante nu au reușit 
totuși să evite prezentarea de propuneri 
relative la amendamente la proiectul de 
lege cu privire la ratificare.

Au fost prezentate patru amendamente. 
..Republicanul independent” Armando a 
prezentat în numele comisiei pentru pro
ducția industrială propunerea de a se in
clude în proiectul de lege un punct care 
să prevadă că darea în păstrare a instru
mentelor de ratificare a acordurilor dc la 
Paris poate fi făcută abia după crearea 
„agenț ei europene pentru producția, stan
dardizarea și repartizarea armamentelor”. 
Coudet du Foresto, membru al partidului 
M.R.P. a prezentat în numele comisiei 
pentru producția industrială un amenda
ment la acordul cu privire la Saar, care 
prevede ca schimbul instrumentelor de ra
tificare să aibă loc abia după încheierea 
convenției franco-saareze relativ la cola
borarea economică.

Pinthon și Restat, membri ai „Uniunii 
republicanilor de stînga“, au prezentat un 
amendament în caro se propune ca hotă- 
rirea parlamentului de a ratifica acordu
rile de la Paris să intre în vigoare doar 
la 1 august 1955. Pină atunci guvernele 
țărilor occidentale (S.U.A.. Franța și An
glia) urmează să inițieze tratative cu gu 
vernul Uniunii Sovietice cu privire k> 
condițiile „dezarmării generale pe baza 
propunerilor frcnco-britanice din 11 iunie 
1954 și cu privire la condițiile reglemen
tării problemelor privitoare la Germania 
și Austria”. în cont;nuar2 autorii amenda
mentului propun să se creeze o .agenție 
europeană a armamentelor" despre care 
s-a amintit mai sus.

Insfirșit, „republicanul Independent" 
Marciulhacy a prezentat de asemenea un 
amendament cu privire îa crearea acc- 
loeașj .agenții a armamentelor**.

In afară de aceasta, comisia pentru 
problemele economice a adoptat în dimi

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 25, 26 și 27 martie

Vremea continuă să fie călduroasă și 
frumoasă în primele două zile, cind ce
rul va fi variabil, mai mult senin. La sfîr- 
șitul intervalului cerul devine fioros și 
favorabil precipitațiunilor sub formă de 
ploaie.

In întîmpinarea Festivalului
ROMA (Agcr.pres). — Cu .prilejul 

..Săptămînii Mondiale a Tineretului'* 
(21—28 martie), tineretul din Italia își 
intensifică acțiunile unite împotriva 
pericolul-ui unui război atomic, pentru 
independența și Oibertatca Italiei, centru 
pace și -progres social. Comitetul italian 
pentru pregătirea celui de al 5-lea Fes
tival Mondial al Tineretului, care se va 
desfășura la Varșovia, a inițiat) desfășu
rarea unei campanii în vederea ©opu-hri- 
zării în rîndul tineretului italian <a Fes
tivalului de la Varșovia și intensificării 
participării tinerilor italieni Ia campania 
de sirîngere -de semnături ©e Apelul de 
la Viena al Consiliului Mondial al Păci-i, 
împotriva unui război atomic.

In numeroase orașe ale Italiei, printre 
cr-re Roma, Milano, Bologna, Bari. Nca- 
pole, Sicna, se desfășoară „sărbători ale 
tineretului", cu scopul de a populariza 
în rîndul tineretului Festivalul de «la Var
șovia și a intensifica participarea tinere
tului la strfngerea de semnături pe Apelul 
de la Viena.

Intîlniri cu studenții străint
SOFIA (Ager-pre6). — Agenția Tele

grafică Bulgară transmite:
In cinstea Săptămînii Mondiale a Ti

neretului care se desfășoară între 21 
și 28 martie, la Sofia au avut lloc adu
nări ale -tinerelului si întîlniri cu stu
denții din țări'.e de democrație popu
lară care studiază în institutele de tn- 
vățămt-nt superior din Bulgaria.

Astfel de adunări au avut loc în In
stitutul superior economic „Karl Marx", 
h fabrica „Ernst ThMmann", la Școala 
medie tehnică economică din Sofia și la 
alte întreprinderi și -instituții de învăță
mânt Rapoarte cu privire 1a lupta tinere
tului muncitor pentru pace și un viitor 
mai fericit au fost prezentate de membri 
a.i Comitetului Central al Uniunii Tinere
tului Popular al lui Dimitrov.

neața de 23 martie cu 12 voturi contra 3 
o rezoluție privitoare la statutul Saaruiui. 
Acoaștă rezoluție se va d.scuta in ședința 
Consiliului Republicii. După cum se știe, 
orice amendament la acordurile de la Pa
ris care ar fi adoptat do Consiliul Repu
blicii ar face, în virtutea Constituției, ca 
aceste acorduri să fie repuse în discuția 
Adunării Naționale franceze.

Da Începutul ședinței a luat cuvîntul 
Marclulhscy, (republican Independent), care 
a prezentat „chestiunea preliminară* ce- 
rînd guvernului să-și exprime unanimi- 
taica ;n ce privește politica față de acor
durile de la Paris. După ce Faure a de
clarat că guvernul este „solidar” in acea
stă privință, „chestiunea preliminară” a 
fost retrasă.

S-a dat apoi cuvîntul senatorului Mi
chel Debre (republican socialist), cere In 
numele Comisiei pentru afacerile extern o 
a Consiliului Republicii a prezentat ra
portul asupra acordurilor de la Ptria. 
Michci Debre. care anul trecut s-a opus 
proiectului defunctei „comunități euro
pene”, a prezentat de data aceasta un ra
port favorabil acordurilor de la Paris. Tn 
cadrul acestui raport, el s-a străduit să 
treacă cît mai repede peste clauzele acor
durilor privitoare ia militarizarea Germa
niei occidentale. Deși a menționat aspec
tele „nesigure ale textelor propuse”, ra
portorul s-a pronunțat pentru ratificarea 
acestor acorduri invocind „fidelitatea față 
de alianța atlantică". Debrd a declarat că 
rezervele man'festate de senatori față de 
acordurile de la Paris ar putea fi consem
nat» într-o moțiune. Pe această cale el 
încearcă sg canalizeze rezervele manifes
tate față de acorduri, intr-o astfel de mo
țiune, deoarece aceasta nu ar avea nici o 
valoare juridică, și după cum subliniază 
corespondenții de presă de la Paris, gu- 
vernul francez pare din această cauză dis
pus să accepte o asemenea moțiune.

în continuare a luat cuvîntul senatorul 
Pinhton (R.G.R) care a prezentat rapor
tul Comis’ei pentru afaceri externe a Con
sulului Republicii, asupra acordurilor 
privitoare la Saar. Deși acest raport su
bliniază caracterul negativ al acordului, 
in concluzie el se pronunță totuși în fa- 
voar<*a ra»'ficări«.
Ședința Consiliului Republicii continuă.

O
Vîntul wa sufla moderat dinspre răsărit. 

Temperatura coboară noaptea între 0 și 
8 grad?, iar ziua temperaturile max:me 
vor urca între 10—20 grade. Ceață loca
lă. Solul se va menține umed.
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